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29. srpna 2022

Vydavatel: Město Frýdlant nad Ostravicí, 
IČ 0296651, registrační číslo: MK ČR E 12356 
Vychází měsíčně v nákladu 4900 ks 
Šéfredaktor: Jan Škraňka 
Redakce: Petr Sobol 
Jazyková korekce: Jana Poláchová 
Sazba a předtisková úprava: 
YOU STORY UP! s.r.o. 
Foto obálky: Petra Filipová

CERTIFIKÁT
PROFESIONÁLNÍ

ÚROVNE

Redakční rada: 
Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Petra Filipová 
Redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce 
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, Náměstí 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí 
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz 
Příjem inzerce: inzerce@frydlantskenoviny.cz 
Není-li uvedeno, autor fotografie je autorem článku 
nebo redakce. 

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTI LUBNA A NOVÉ VSI.

OBSAH
Důležitá telefonní čísla
Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ nám. T.G.Masaryka 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

5

Řízená degustace vín, prodej burčáku
Přednášky spojené s pěstováním a výrobou vína
Cimbálová muzika
Občerstvení
Zábavný program pro děti
Koncert skupiny Hodiny od 20:00 hod.

VSTUP ZDARMA

10.9.2022
od 13 hodin
na náměstí

www.kcfno.cz

TIP MĚSÍCE



Vážení spoluobčané,

příchod měsíce září zcela jasně signalizuje konec prázdnin a za-
čátek školního roku. Věřím, že se Vám i našim školákům alespoň 
částečně splnily prázdninové sny a užili jste si zaslouženou dovo-
lenou. Podle usměvavých tváří, které jsem mohla spatřit na na-
šem Trhu lidových řemesel, jsem o tom přesvědčena. Ať už jste 
navštívili zajímavá místa v tuzemsku či v cizině nebo jste jen re-
laxovali doma v Beskydech, jistě jste načerpali dostatek energie 
do další práce.  

Jako každoročně datum 1. září patří hlavně dětem. Zejména 
těm, které poprvé usedají do školních lavic. Nejen pro ně, ale 
i pro celou rodinu přináší začátek povinné školní docházky vel-
kou změnu. Pokaždé, když se v tento den setkávám s prvňáčky, 
sleduji jejich mírnou nervozitu a rozechvění rodičů nad tím, že 
už mají doma školáka. Sama pociťuji u každé nové tváře určitou 
zvědavost nad tím, „kdo“ nám z těchto dětí „vyroste“. V našich 
školních lavicích seděl nejeden budoucí vědec, lékař, pedagog 
nebo sportovec. Letos jsem po dvouleté pauze ovlivněné covidem 
mohla opět osobně předat ocenění nejlepším žákům našich škol. 
Povídání uvnitř tohoto vydání Vás přenese do Janáčkovy síně, 
kde slavnostní akce probíhala. Je neuvěřitelné, a bylo pro mě vel-
kým překvapením, kolik trofejí naši školáci získali a co všechno 
dokázali. A určitě k těmto úspěchům přispívají také naši učitelé 
a obětaví vedoucí zájmových kroužků, kterým tímto děkuji za 
nadšení a jejich práci, ale i naše školská zařízení, která se neu-
stále zkvalitňují a vybavují moderní technikou. I během prázdnin 
v mnohých z nich z důvodů zlepšení podmínek a  kvality výuky 
probíhaly rekonstrukce.  

Stavební činnost rovněž probíhala během léta v sále kultur-
ního centra, opravuje se kaplička na Kamenci, dokončuje se Fit 
zóna u řeky Ostravice. Za pár dnů začínáme se stavbou III. a IV. 
etapy vodovodu na Nové Dědině. Ta by měla být do Vánoc hotova 
a na jaře příštího roku se počítá s opravou komunikací zasaže-
ných touto stavbou. Mnohé z projektů zde uvedených byly finanč-
ně podpořeny z různých dotačních titulů.  

SLOVO  STAROSTKY

09  2022

Jsem velmi ráda, že během měsíce září bude zahájena rekon-
strukce kaple Panny Marie v budově bývalého kláštera sv. Karla 
Boromejského. U příležitosti zahájení prací se v prostorách chodeb 
kláštera otevře veřejnosti výstava „Proměny Střediska v čase“. Jste 
srdečně zváni nejen na ni, ale i na její vernisáž, která se uskuteční 
14. září 2022. 

Stavební úpravy kaple budou probíhat až do června příštího 
roku. Při jeho slavnostním otevření by měl být do kaple převezen 
původní svatostánek. Tím se kaple pyšnila až do roku 1987. Byl 
z nejčistšího mramoru a z pozlaceného bronzu, zakončený koru-
nou a zdoben drahokamy a perlami z rodinného dědictví Fürs-
tenbergů. Při jednání s biskupstvím se nám jej podařilo získat 
zpět a tak se po ukončení prací do kaple opět navrátí. 

První etapa rekonstrukce kaple se týká pouze stavebních úprav 
a  je realizována s podporou v rámci přeshraniční spolupráce. 
Ve druhé fázi projektu by mělo dojít k odborným restaurátor-
ským pracím, a to výmalbě stěn a opravě vyřezávaného stropu. 
Věřím, že tyto nově zrekonstruované prostory budou opět vyu-
žívány jak Střediskem sociálních služeb, tak našimi spolky a na-
bídnou mimo jiné i vhodné zázemí pro konání koncertů a výstav.  

I září přináší mnohé společenské akce, které se budou konat 
ve městě. Přijměte mé pozvání na fotbalový stadion na sportovní 
adrenalinový Frýdlantský duatlon a Burčákové slavnosti spojené 
s degustací.  

Přeji Vám všem příjemný vstup do prvního podzimního měsí-
ce. Ať je krásný a pohodový, věřme, že i prosluněný s příjemným 
babím létem. Našim školákům přeji úspěšné vykročení do nové-
ho školního roku, pedagogům nerušenou výuku a radost z  jejich 
práce a Vám všem pevné zdraví. 

S úctou Helena Pešatová, Vaše starostka
 

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím ří-
zení k podlimitní veřejné zakázce s názvem „I. etapa stavebních úprav 
kaple sv. Karla Boromejského ve Frýdlantu nad Ostravicí“ 
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k podlimitní veřejné zakázce s názvem „Vodovod Frýdlant n. O. 
– Nová Dědina – lokalita Za Čeladenkou III. a IV. etapa“ 
• souhlasila s prodejní cenou ve výši 50 Kč za jeden výtisk kalendáře 
města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2023 
• vzala na vědomí zprávu o činnosti Kulturního centra Frýdlant nad 
Ostravicí, příspěvková organizace, za období leden–červen 2022 

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého roz-
sahu s názvem „Nákup chromebooků z Národního plánu obnovy“ 
• schválila navýšení kapacity školní družiny Základní školy Frýdlant 
nad Ostravicí, náměstí T. G. Masaryka 1260, příspěvková organizace, 
z dosavadních 120 na 150 žáků 
• rozhodla uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje na realizaci projektu Pořízení studie optimaliza-
ce systému nakládání s komunálními odpady ve městě Frýdlant nad 
Ostravicí  
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého roz-
sahu s názvem „Snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení 
Frýdlant nad Ostravicí“
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TÉMA 
MĚSÍCE

Začátkem června se po dvou letech přestávky opět
naplnila Janáčkova síň úspěšnými žáky frýdlantských škol.

• Dominik Forgáč	
vzorná reprezentace ve squashi
• Ondřej Kohut	 		
1. místo v celostátní preventivně výtvarné 
soutěži Svět očima dětí 
• Matylda Kubiczková
umístění v první desítce nejlepších folklorních 
zpěváčků z Moravy a Slezska v přehlídce Děti 
a píseň 2022
• Lukáš Vašek
4. místo v Českém poháru v Downhill
• Patrick Cecava
vzorná reprezentace a pěkná umístění v teni-
sových turnajích na úrovni kraje a republiky
• Veronika Vdolečková
8. – 9. místo v krajském kole Velké ceny ZOO 
• Evelína Vančurová
8. – 9. místo v krajském kole Velké ceny ZOO
• Nikol Pavlíková
8. – 9. místo v krajském kole Velké ceny ZOO 
• Barbora Kravčíková
8. – 9. místo v krajském kole Velké ceny ZOO
• Jan Lupík
8. – 9. místo v krajském kole Velké ceny ZOO
• Richard Kováč
vzorná reprezentace v mezinárodních závo-
dech plachetnic v lodní třídě Optimist 

Začátkem června se po dvou letech nedobrovolné přestávky opět naplnila Janáčkova síň úspěšnými žáky frýdlantských škol. Ti veřejně 
v doprovodu spolužáků a pedagogů převzali ocenění z rukou starostky města Frýdlant nad Ostravicí. Opět se zde objevila zajímavá ocenění 
nejenom na krajské, ale i na celorepublikové či mezinárodní úrovni. „Tradice udělování ocenění je významným momentem pro naše město. 
S odstupem času jsem si jistá, že před námi dnes stojí budoucí matematici, vědci, lékaři, filozofové nebo umělci. Již dnes za nimi stojí dílčí 
úspěchy a jsem ráda, že jim naše město slouží tak dobrým zázemí, jakým naše školy jsou,“ uvedla starostka města Helena Pešatová.

NEJLEPŠÍ ŽÁCI PŘEBÍRALI OCENĚNÍ Z RUKOU STAROSTKY MĚSTA

ZŠ KOMENSKÉHO

• Matěj Nádvorník
vzorná reprezentace v soutěži Bludiště
• Petr Blahuta
vzorná reprezentace v soutěži Bludiště
• Valérie Vévodová
vzorná reprezentace v soutěži Bludiště 
a úspěch v soutěži KORCHEM
• Agáta Němcová
vzorná reprezentace v soutěži Bludiště
• Emma Chromíková
práce v žákovském parlamentu a organizace 
sbírky pro Ukrajinu
• Tomáš Halata
práce v žákovském parlamentu a organizace 
sbírky pro Ukrajinu
• Lukáš Kobělka
1. místo v soutěži Klokan a 1. místo v Biologic-
ké olympiádě

ZŠ TGM

• Helena Horáčková 
1. místo krajské kolo v jazyce španělském, 
kategorie SŠ I. 
• Kristýna Poláchová	
2. místo krajské kolo v jazyce francouzském, 
kategorie SŠ II.
• Jakub Kubica			 
3. místo krajské kolo v jazyce francouzském, 
kategorie SŠ I.

GYMNÁZIUM BMA

• Vladimír Kováč
vzorná reprezentace v mezinárodních závo-
dech plachetnic v lodní třídě Optimist 
• Třída V. C 
příprava a realizace projektu Týden velkých 
maličkostí v rámci celonárodní soutěže Mě-
níme svět k lepšímu. Získali cenu poroty jako 
TOP projekt.

• Viktorie Vaňková	
postup do celostátního kola soutěže Zpěváček	
• Johana Dluhošová
výborné umístění v krajském kole v logické 
olympiádě
• Iva Braunerová
výborné umístění v krajském kole v logické 
olympiádě
• Anežka Eliášová	
reprezentace v Moravském kole soutěže Zpě-
váček 2022
• Barbora Tomášková
reprezentace v Moravském kole soutěže Zpě-
váček 2022	
• Anna Hlístová
výborné umístění v celorepublikové soutěži 
OPEN CZECH DANCE CHAMPIONSHIP



• Matyáš Kijonka	
3. místo v krajském kole konverzační soutěže 
v anglickém jazyce, výborný prospěch
• Eliška Štěpánová
vzorná reprezentace a 2. místo v krajském 
kole Středoškolské odborné činnosti
• Jan Opěla
vzorná reprezentace a 4. místo v krajském 
kole Středoškolské odborné činnosti
• Jiří Polách
vzorná reprezentace v matematických, logic-
kých a fyzikálních soutěžích

GYMNÁZIUM FRÝDLANT N.O.

• Tereza Kemrová		
1. místo v krajském kole soutěže sólový a ko-
morní zpěv, III. kategorie
• David Geldner		
2. místo v krajském kole hry na zobcovou 
flétnu, I. kategorie
• Matilda Žídková		

ZUŠ LEOŠE JANÁČKA

1. místo v krajském kole hry na zobcovou flét-
nu, VI. kategorie, 2. místo v celostátní soutěži 
hry na zobcovou flétnu, VI. kategorie
• Natálie Kludková	
1. místo v krajském kole hry na klarinet, 
VIII. Kategorie, 2. místo v celostátní soutěži 
hry na klarinet, VIII. kategorie
• Martin Kocich
čestné uznání I. stupně, hra na trubku, IX. ka-
tegorie
• Šimon Michna
1. místo v krajském kole hry na trombon, 
IX. kategorie
• Veronika Gorná	
bronzové ocenění v krajském kole taneční 
tvorby a interpretace + úspěšná řešitelka 
soutěže KORCHEM
• Magdalena Jandačková
bronzové ocenění v krajském kole taneční 
tvorby a interpretace
• Marie Karásková	
bronzové ocenění v krajském kole taneční 
tvorby a interpretace
• Žofie Kerzlová
bronzové ocenění v krajském kole taneční 
tvorby a interpretace
• Adéla Kokešová
bronzové ocenění v krajském kole taneční 
tvorby a interpretace
• Lucie Madajová
bronzové ocenění v krajském kole taneční 
tvorby a interpretace
• Rozálie Polláková	
bronzové ocenění v krajském kole taneční 
tvorby a interpretace

• Marie Svojanovská		
výborné umístění v regionálním kole recitační 
soutěže Memoriál Rosti Čtvrtlíka 
• Matěj Pekárek		
2. místo Matematický klokan, kategorie Junior
• Ondřej Beránek		
vzorná reprezentace v oblastních i celostát-
ních soutěžích v tenise
• Kristýna Skřipská	
vzorná reprezentace ve snowboardingu

• Bibiana Jirousková		
zlaté ocenění v krajském kole kategorie dět-
ských divadel		   
• Pavla Kutálková		
zlaté ocenění v krajském kole kategorie dět-
ských divadel 
• Eliška Pazderníková		
zlaté ocenění v krajském kole kategorie dět-
ských divadel 
• Nela Menšíková		
zlaté ocenění v krajském kole kategorie dět-
ských divadel 
• Zoe Fuxová			 
zlaté ocenění v krajském kole kategorie dět-
ských divadel 
• Jasmína Amélie Jančová	 zlaté ocenění 
v krajském kole kategorie dětských divadel
• Ester Sušková			 
zlaté ocenění v krajském kole kategorie stu-
dentských divadel 
• Alena Pavladyová		
zlaté ocenění v krajském kole kategorie stu-
dentských divadel
• Ondřej Závodný		
zlaté ocenění v krajském kole kategorie stu-
dentských divadel 
• Šimon Hlisnikovský		
zlaté ocenění v krajském kole kategorie stu-
dentských divadel

Všem oceněným gratulujeme a přejeme jim 
mnoho úspěchů ve studiu a v jejich dalších 
aktivitách a zálibách, jimž se věnují. Jistě 
o mnohých z nich ještě uslyšíme!

(redakce)

V neděli 24. července 2022 ráno 
vznikl v lese v oblasti Hřenska, ná-
rodního parku České Švýcarsko, 
požár lesního porostu. Jednalo se 
o  jeden z nejrozsáhlejších a nej-
komplikovanějších požárů v histo-
rii České republiky. 

Dovolte mi poděkovat hasičům 
JSDH Frýdlant nad Ostravicí, patřících 
mezi 15 vybraných jednotek SDH obcí 
Moravskoslezského kraje, vyslaných 
HZS MSK na základě sestavení speci-
álního odřadu pro hašení. Jmenovitě 
panu Romanu Pavlovi, Romanu Ma-
sopustovi, Kamilu Šigutovi a Sta-
nislavu Pyškovi, kteří se podíleli na 
dohašování lesů v okolí Hřenska. 

Dle citace z dopisu ředitele HZS 
Moravskoslezského kraje, plk. Ing. 
Radima Kuchaře, ocenění „za enorm-
ní nasazení a vysoce profesionální 
přístup při zdolávání této mimořádné 
události“.   

Děkujeme! 

Helena Pešatová, starostka města

PODĚKOVÁNÍ HASIČŮM JSDH FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
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INFORMACE 
Z MĚSTA

Základní kámen kláštera byl položen v srpnu 
roku 1871, veškeré práce však byly dokončeny 
až roku 1876. Kaple Blahoslavené Panny Marie 
napodobuje chrám sv. Pavla v Římě a byla vy-
svěcena samotným arcibiskupem Bedřichem zu 
Fürstenberg, a to v listopadu roku 1876. Je po-
stavena v neorománském stylu, naprojektoval jí 
samotný Gustav Merreta.

Vnitřní prostory kaple jsou překlenuty klenbou. 
Klenba je nesena silnými sloupy s bohatě zdo-
benými hlavicemi. Portál – bohatě zdobený půl-
kruhový oblouk. Okna jsou úzká, často sdružená. 
Prostor kaple je dělen na tři lodě. Lze zde spatřit 
i čtyři úzká románská okna. Strop nad hlavní lodí 
je dřevěný a klenby v bočních lodích znázorňují 
hvězdné nebe. Stěny i sloupy jsou bohatě zdobe-
ny malbami. Na stěnách se nacházejí obrazy čtyř 
pozemských patronů, a to sv. Cyrila a Metoděje, sv. 
Karla a sv. Bedřicha. Právě obraz sv. Bedřicha, kte-
rý v levé ruce drží model kaple, má představovat 
samotného zakladatele. Místní oltář je vyroben 
z mramoru. Sochy jsou dílem Josefa Mayera z Mni-
chova (kromě sochy Panny Marie). 

Kaple je zasvěcena Panně Marii, jejíž socha se 
nachází nad oltářem. Byla dovezena z francouz-
ské Paříže. Je zdobena drahokamy a perlami. 
Šaty Panny Marie jsou nejčastěji zobrazovány 
v kombinaci modré a červené barvy, doplněné 
zlatou. Tzv. modrý plášť symbolizuje moudrost, 
odvahu a víru. Modrá je rovněž barvou nebe, 
ale i výraz smutku a obraz nebeského člověka. 
Spodní červené roucho značí lidskou a pozem-
skou část – krev člověka. Zlatá barva dokládá 
povznesení Panny Marie na nebeskou královnu 
(zlatá jako symbol moci, vladařů). V půlkruho-
vité apsidě je nadpis „Učinili mi svatyni a budu 
přebývat uprostřed nich“.

Kaple se až do roku 1987 pyšnila oltářem z nej-
čistšího mramoru a svatostánkem z pozlaceného 
bronzu, který byl zakončený korunou a zdoben 
drahokamy a perlami (rodinné dědictví Fürsten-
bergů). V tomto roce odvezl farář z Čeladné, pan 
Josef Trtík svatostánek ze zrušeného kláštera do 
Slatiny u Bílovce, kde se doposud nachází. Vedení 
města v současné době usiluje o jeho navráce-
ní. Při jednání na biskupství bylo dohodnuto, že 
k  jeho předání dojde v květnu příštího roku po 
dokončení opravy klášterní kaple. 

(Šárka Němcová, redakce)

KAPLE V BÝVALÉM KLÁŠTEŘE 
SV. KARLA BOROMEJSKÉHO

Srdečně Vás zveme na výstavu fotografií, která 
se koná u příležitosti zahájení rekonstrukce 
kaple Panny Marie počaté bez poskvrny prvot-
ního hříchu ve Středisku pod názvem „Promě-
ny Střediska v čase“. Vernisáž proběhne dne 14. 
září 2022 od 9.00 hodin. Výstava bude instalo-
vána v prostorách přízemí Střediska sociálních 
služeb od 14. 9. 2022 do 23. 9. 2022.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ PROMĚNY STŘEDISKA V ČASE

Předmětem 1. etapy oprav budou hlavní sta-
vební úpravy, které jsou zaměřeny na obnovení 
původních konstrukcí a odstranění příčin jejich 
degradace. K největším stavebním zásahům do 
konstrukce je přerušení vzlínání vlhkosti ze zá-
kladů budovy do zdiva a sloupů. To je způsobe-
no chybějící izolací proti zemní vlhkosti, která 
se v době stavby kaple neprováděla. Navrhuje 
se proto klasické stavební řešení vytvořením 
nové větrané vzduchové mezery pod podlahou. 
Nová podlaha bude z keramických dlaždic. Na-
vržený vzor je odvozen od stávajícího a přizpů-
soben modulovému uspořádání stavby.

Kaple byla v minulosti větrána přirozeně in-
filtrací vzduchu dveřmi a větracími částmi vitrá-
žových oken. Větrací otvory však byly zaslepeny. 
Po opravě vitrážových oken nebude tedy kaple 
přirozeně větrána. Větrání kaple bude nucené 
pomocí vzduchotechniky. Větrací vzduch bude 

ohříván a odpadní teplo bude získáváno zpět 
pomocí rekuperace. Kapli doplní nová elektro-
instalace, osvětlení a ozvučení. Dále proběhne 
zapravení stavebních zásahů po elektroinstala-
ci, odstranění krycího nátěru a oprava omítky 
vnitřních soklů a oplechování vnějšího soklu.

Opravy budou spolufinancovány z finančních 
zdrojů Ministerstva investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie SR v rámci operační-
ho programu: 304000 – Interreg V-A Slovenská 
republika – Česká republika 2014-2020, kód 
výzvy: INTERREG V-A SK-CZ/2021/13, název 
projektu: Po stopách kulturně – přírodního dě-
dictví česko – slovenského regionu. Cena díky 
veřejné soutěži činí 7 mil. Kč bez DPH. Součástí 
tohoto projektu bohužel nebudou restaurátor-
ské práce, které jsou plánovány do další etapy. 
Sbírka na opravu kaple potrvá do 30. 6. 2024.  

(redakce, Odbor majetku a investic)

PODZIM PŘINESE ZAHÁJENÍ 
REKONSTRUKCE KLÁŠTERNÍ KAPLE
Před rokem jsme informovali o záměru rekonstruovat kapli Blahoslavené Panny Marie poča-
té bez poskvrny hříchu v budově bývalého kláštera, dnešní Středisko sociálních služeb. Kaple je 
nedílnou součástí budovy, která prošla v průběhu let mnoha rekonstrukcemi, avšak samotná 
kaple žádnou významnou opravou ani renovací neprošla. Záměrem města je zpřístupnění kaple 
veřejnosti. Současný stav však nevyhovuje požadavkům na užívání a odpovídá desítkám let, po 
které kaple sloužila. Proto se město aktivně zapojilo do získaní dotačních finančních prostředků 
na její opravu a zároveň vypsanou veřejnou sbírkou dalo příležitost občanům k zapojení se na 
obnově této historické památky v našem městě. Do dnešního dne je vybráno neuvěřitelných 909 
tis. Kč.   Na celkovou obnovu kaple, včetně restaurátorských prací je potřeba více než 23 mil. Kč. 
Čerstvou informací je, že Město získalo dotaci z projektu přeshraniční spolupráce ve výši 280 000 
eur s výší uznatelných nákladů 95%. Realizace první etapy projektu je stanovena do 30.6.2023.



Vážení občané,
ve dnech 23. a 24. září letošního roku (pátek 
a sobota) se budou konat volby do zastupitel-
stev obcí (dále jen „volby“). V pátek budou vo-
lební místnosti otevřeny v době od 14:00 hodin 
do 22:00 hodin a v sobotu v době od 08:00 ho-
din do 14:00 hodin.

Oprávnění voliči obdrží nejpozději 3 dny 
před konáním voleb hlasovací lístky na adresu 
svého trvalého pobytu. Ve dnech voleb voliči 
mohu ve volební místnosti opět obdržet v pří-
padě zájmu hlasovací lístky (nebudou-li je již 
mít nachystány z domova), a to po prokázání 
totožnosti a státního občanství České republi-

Umístění volebních místností:
volební okrsek č. 1 Základní škola Komenského, ulice Komenského
volební okrsek č. 2 Základní škola T. G. Masaryka 
volební okrsek č. 3 Restaurace Park (za podchodem)
volební okrsek č. 4 Areál horské služby, ulice Ondřejnická
volební okrsek č. 5 Dům s pečovatelskou službou, ulice Pionýrů  
volební okrsek č. 6 budova městského úřadu čp. 139 (u kruhového objezdu) – II. NP     
volební okrsek č. 7 dům čp. 244 na ulici Turzovské na Nové Dědině – bývalá restaurace „U Chýlka“
volební okrsek č. 8 Osvětová beseda Lubno – hasičská zbrojnice, vchod zezadu (nikoliv od silnice)
volební okrsek č. 9 Základní škola Nová Ves 
volební okrsek č. 10 Středisko sociálních služeb – volební místnost v kulturní místnosti – vstup 
ze zadní strany budovy 

(odbor vnitřních věcí a OŽÚ)

ky, případně státní občanství státu, jehož obča-
né jsou oprávněni volit v těchto volbách.

Oprávněným voličem u voleb do zastupi-
telstev obcí je státní občan České republiky, 
který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let.

Město Frýdlant nad Ostravicí na svých in-
ternetových stránkách (www.frydlantno.cz) 
v sekci „volby“ postupně uveřejňuje potřebné 

informace jak pro voliče, tak kandidáty. Infor-
mace najdete také na stránkách Ministerstva 
vnitra České republiky (www.mvcr.cz) v sekci 
„volby“ a Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje (www.msk.cz).

Kontaktní osoby ve věcech voleb:
Bc. Iveta Satinová, tel.: 558 604 110
Hana Němcová, DiS., tel.: 558 604 114

ZÁKLADNÍ INFORMACE K VOLBÁM DO ZASTUPITELSTEVA OBCE 23. A 24. ZÁŘÍ 2022

JAK SE VÁM LÍBIL TRH LIDOVÝCH ŘEMESEL? 
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Vezměte své děti, přátelé a známé a navštiv-
te s nimi zdarma krásná místa našeho kraje. 
DNY RODIN 2022 se uskuteční dne 4. září 2022 
v  Archeoparku Chotěbuz, dne 11. září 2022 
na hradu Sovinec, dne 18. září 2022 v Muzeu 
nákladních automobilů Tatra (nová expozice) 
v Kopřivnici.

V době konání akce mají návštěvníci volné 
(bezplatné) vstupy do výše uvedených expozic 
(pozor do Muzea nákladních automobilů Tatra 
jsou prohlídky možné už od 10.00 hodin a jen 
po předchozí rezervaci na stránkách www.
muzeumnj.cz/tatra/akce/dny-rodin-2022). 
Mimo zhlédnutí expozic návštěvníky také čeká 
bohatý zábavný program plný aktivit pro ro-
diny s dětmi i pro dospělé v čase od 13.00 do 

17.00 hodin, nebudou chybět ani soutěže, za 
které lze získat zajímavé a také hodnotné ceny. 
Samozřejmě se můžete dozvědět informace 
o náhradní rodinné péči a proč stále hledáme 
pěstouny.

Proto neváhejte a přijďte si užít zajímavé od-
poledne!

Pro bližší informace k náhradní rodinné péči 
neváhejte kontaktovat Městský úřad Frýdlant 
n. O., odbor sociálních věcí, pracoviště ul. Hlav-
ní 139, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí, kancelář 
č. 120, sociální pracovnici pro náhradní rodin-
nou péči Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 
179, e-mail: killesova@frydlantno.cz. 

(Renata Volná, redakce)

PŘIJĎTE NA „DNY RODIN“ A PROŽIJTE ZAJÍMAVÉ ODPOLEDNE

Jako každoročně, tak i letos Vás zveme na zajímavou společenskou akci zaměřenou na širo-
kou veřejnost – „DNY RODIN 2022“, která je pořádána Centrem psychologické pomoci, p. o. 
a Moravskoslezským krajem. 

Investiční akce řeší kompletní vnitřní sta-
vební úpravy stravovacího objektu, jehož stáří 
je 40 let. Většina instalací je ještě původních, 
některé z nich v havarijním stavu. Z tohoto dů-
vodu budou provedeny nové rozvody v celém 
objektu (zdravotně technické instalace včet-
ně venkovního lapáku tuků, vytápění, rozvod 
plynu, vzduchotechnika, silnoproudá elektro-
technika, měření a regulace). 

V prostoru 1. PP budou vytvořeny nové 
šatny a jejich hygienické zázemí. Je navržena 
nová elektro rozvodna, která slouží nejen pro 
objekt stravování, ale také pro celou základní 
školu a gymnázium. V rámci bouracích prací 
bude odstraněno veškeré stávající zabudova-
né zařízení, vybourány keramické a dřevěné 
obklady apod. Veškeré prostory budou opat-
řeny novou výmalbou. 

REKONSTRUKCE KUCHYNĚ A JÍDELNY  

Stěžejní částí projektu bude 1.NP, kde je situ-
ována varna s dalšími místnostmi kuchyňské-
ho provozu, kanceláře, sklady a denní místnost 
kuchyňského personálu. Bude provedena nová 
skladba podlah, keramické obklady, omítky, 
podhledy. V tomto nadzemním podlaží byla 
v roce 2018 provedena rekonstrukce sociálního 
zařízení pro kuchyňský personál a pro veřejnost 
– do těchto prostor nebude v rámci stavebních 
prací zasahováno. 

Technologie kuchyňského provozu bude zce-
la nová. Současný provozovatel stravovacího 
zařízení společnost SCOLAREST bude investo-
vat do těchto technologií své vlastní prostředky 
a kuchyně se tak stane jednou z nejmoderněj-
ších v celém regionu. Přibydou totiž supermo-
derní varní kotle, velkokapacitní, bezpečné 
pánve a očekávanou novinkou jsou i špičkové 
konvektomaty umožňující netradiční způsoby 
úpravy pokrmů – například pomalé noční va-
ření masa, aby si zachovalo svoji chuť a živiny.

V rámci stavebních úprav ve 2. NP bude pro-
vedena nová nášlapná vrstva podlah ve vybra-
ných místnostech. Budou osazena nová otopná 
tělesa. Dále budou v rámci stavebních prací de-
montovány stávající 2 výtahy a osazeny nové. 
Zahájení stavby proběhne v měsíci září 2022 
a předpoklad dokončení je únor 2023.

Po dobu rekonstrukce se na prozatímní jídel-
nu promění školní tělocvična. Již v těchto dnech 
se vše zařizuje tak, aby zvládla nápor dětských 
strávníků, o které se bude muset postarat.  Její 
provizorní zřízení schválila i Krajská hygienická 
stanice se sídlem ve Frýdku-Místku. Náhradní 
provoz školní jídelny v tělocvičně je plánovaný 
po dobu dvou měsíců, tzn. do konce října. Po tuto 
dobu nebude provoz otevřen pro cizí strávníky, 
pouze pro žáky základní školy, studenty gymná-
zia a pedagogy obou škol.

(J. Balharová, L. Lopatková,)

Předmětem investiční akce je provedení stavebních prací a úprav stravovacího objektu ZŠ TGM 
dle projektové dokumentace zpracované ve stupni pro provádění stavby společností INPROS 
F-M s.r.o. Stravovací objekt je umístěn v západní části školského areálu a jedná se o třípodlažní 
podsklepenou budovu půdorysného rozměru 28,1 x 19,6 m. Objekt je zastřešen plochou stře-
chou, na které je umístěna strojovna výtahů a vzduchotechniky. V roce 2014 bylo na této budově 
provedeno kompletní zateplení obvodového pláště a proběhla výměna okenních výplní.



V měsíci ZÁŘÍ 2022 oslaví své životní jubile-
um naši občané, kteří dali svůj souhlas se 
zveřejněním: 

paní Jenka Kaňová, 89 let, Frýdlant
paní Stanislava Krpcová, 89 let, Frýdlant 
paní Věra Pituchová, 92 let, Frýdlant
paní Anežka Bezoušková, 92 let, Frýdlant
paní Ludmila Šlahorková, 89 let, Frýdlant
paní, Vlasta Němcová, 91 let, Frýdlant
paní Marie Pavlicová, 86 let, Frýdlant
paní Anežka Kopelcová, 88 let, Frýdlant
paní Dana Pavlisková, 86 let, Frýdlant
paní Marie Ročáková, 93 let, Frýdlant
pan Štěpán Kaňák, 88 let, Frýdlant
paní Eva Wolná, 86 let, Frýdlant
paní Marie Pavlicová, 89 let, Nová Ves
paní Emilie Kožušníková, Nová Ves
paní Mária Masárová, 80, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI  MĚSTA
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ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.
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na ochranné
sportovní

pomůcky

až

Kč
Získejte

Klientské centrum:
Frýdlant nad 
Ostravicí 
Hlavní 88

na očkování pro 
čtyřčlennou rodinu

až Kč

kompletní přehled na

Přihlaste se k nám 
do 30. září 2022

Zveme Vás na další přednášku 
z volného cyklu připravovaného 
frýdlantským gymnáziem a kul-
turním centrem. Tentokrát bude 
přednáška věnována Tchaj-wanu, 
dalšímu místu, které se brání to-
talitě, tentokrát čínské. Druhá část 
se bude týkat aktuální situace na 
Ukrajině. Přednášet a na dotazy 
odpovídat bude prof. RNDr. Vla-
dimír Baar, CSc. z Přírodovědecké 
fakulty Ostravské univerzity (jeho 
velmi fundovanou a zajímavou 

přednášku o Rusku a Ukrajině 
jsme měli možnost vyslechnout 
v květnu). Přednáška s besedou se 
koná v kinosále Kulturního centra 
ve Frýdlantu nad Ostravicí ve čtvr-
tek 15. září od 18.00 hodin.

(Jan Svoboda)

PŘEDNÁŠKA S PROF. VLADIMÍREM BAAREM
TCHAJ-WAN A UKRAJINA

Ještě v letošním roce proběhne realizace in-
vestiční akce s názvem Vodovod Frýdlant nad 
Ostravicí – Nová Dědina – III. a IV. etapa. V sou-
časné době proběhl výběr zhotovitele na vý-
stavbu vodovodu obou etap, předpokládané 
zahájení stavby je září 2022 s předpokladem 
dokončení výstavby dle klimatických podmí-
nek v polovině prosince 2022.  

Účelem stavby je realizace vodovodních 
řadů pro veřejnou potřebu. Prostřednictvím 
vybudovaných vodovodních řadů III. etapy 
s celkovou délkou řadů 1330 m a IV. etapy 
s celkovou délkou řadů 920 m zajistí přívod 
dostatečného množství pitné vody do řešené 
lokality ohraničené vodními toky Frýdlant-
ská Ondřejnice, Čeladenka a silnicí II. třídy/č. 
483 vedoucí na Čeladnou a Pstruží. Výstavbou 

vodního díla dojde v této lokalitě k napoje-
ní celkem 49 nemovitostí. Vodovodní řad III. 
etapy se napojuje na již dokončený vodovodní 
řad z II. etapy, který je ukončen hydrantem na 
levém břehu vodního toku Čeladenka. Způ-
sob pokládky jednotlivých vodovodních řadů 
bude proveden kombinací otevřeného výkopu 
a bezvýkopové pokládky s využitím technolo-
gie řízeného horizontálního vrtání. V místech 
blízkého souběhu a křížení ostatních inženýr-
ských sítí bude proveden ruční výkop. Celkový 
investiční náklad na výstavbu vodovodu III. 
a IV. etapy je 10 mil. Kč, kde finanční náklady 
budou z části hrazeny z prostředků poskytova-
tele dotace – Ministerstva zemědělství ČR. 

(Renata Klichová, odbor Majetku a investic)

VÝSTAVBA DALŠÍCH DVOU ETAP 
VODOVODU NOVÁ DĚDINA



Tři turnusy a v každém po 25 dětech ve věku 
od 5–10 let se opět vydařily. Příměstské tábory 
se konaly v areálu TJ Sokol Frýdlant n. O. pod 
názvem Duhový most do Země Nezemě.

Celý týden byl zaměřený na barvy duhy a ka-
ždé ráno si děti měly vytvářet něco, co v Zemi 
Nezemi ještě nemají. Od svých vedoucích tá-
bora se dovídaly, co která barva duhy znamená 
a kde ji v přírodě nebo jako potravinu mohou 

Kromě tradičního letního tábora se děti 
v  průběhu školního roku zúčastnily víkendo-
vých akcí a výletů. Na podzim jsme se vypravili 
do podhůří Beskyd na tajné místo partyzánů za 
2. světové války a po cestě se dozvěděli, jaké to 
pro skauty bylo v době nacismu. Na jaře po dni 
sv. Jiří jsme se pak u pomníku Ivančeny sešli jak 
my, tak skauti z celé republiky, abychom památ-
ku partyzánů uctili.

Několik víkendů od podzimu až do léta jsme 
strávili na chatách a skautských základnách 
v okolí. Společně si užíváme denních i nočních 

her, které mají většinou jednotné téma. Letos 
jsme s detektivní partou Scoobyho Doo odhalili 
strašidlo, zachránili princeznu před zlým dra-
kem a pomohli kouzelníku Mloku Scamande-
rovi najít všechna fantastická zvířata. Skauti se 
na víkendovkách zkoušeli orientovat v přírodě 
podle mapy, předávat zprávy vlajkovou signa-
lizací, ošetřovat zranění a taky si často vařili 
úplně sami.

A nakonec jsme se všichni, malí i velcí, setka-
li na táboře ve Vítkově na „filmovém festivalu“. 
Každý den jsme se ocitli v jiném filmu – dokon-

OHLÉDNUTÍ ZA LETNÍMI TÁBORY
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DUHOVÉ A HLAVNĚ BAREVNÉ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

FRÝDLANTŠTÍ SKAUTI ZA SEBOU MAJÍ 
DALŠÍ NABITÝ ROK SE SPOUSTOU ZÁŽITKŮ

čili jsme zkoušku ve škole čar a kouzel, uvařili 
na ohni originální menu jako v MasterChef, 
vyzkoumali nově objeveného dinosaura v Jur-
ském parku a zachraňovali lidské životy při si-
mulované zdravovědě jako v Modrém kódu. Ti 
starší si užili i celodenní pochodové hry, které 
sice nebyly jednoduché ani krátké, ale vždycky 
kolem sebe stačí mít správnou partu lidí, kteří 
se podpoří a zvládnou každou výzvu.

Všichni se v následujícím roce těšíme na 
schůzky, výlety, víkendovky, ale taky na nové 
tváře, které mezi sebe vždy rádi přivítáme.

To vše bychom nemohli podnikat bez zapoje-
ní sponzorů, rodičů a hlavně vedoucích družin 
a oddílů, kteří to vše dělají bez nároku na od-
měnu. Nemalou měrou se na podpoře naší čin-
nosti podílí také město Frýdlant nad Ostravicí 
a obec Ostravice. 	

(Radek Macháč a ZP)

najít. Znalostmi a nápady hýřily také děti. Sa-
mozřejmě nechyběly dopolední a odpolední 
soutěže a motivační hry, které se týkaly přede-
vším barev duhy. Výletem do lanového centra 
Tarzanie v Trojanovicích děti překonaly spous-
tu duhových mostů do Země Nezemě. Někteří 
jedinci dokonce žadonili o další a těžší lanovou 
dráhu, naopak jiným se tak trošku třásla kolín-
ka. Přesto všichni obdrželi od lanových instruk-
torů pochvalu a tzv. diplom. Dalším výletem 
byla cesta do Frýdku-Místku na krytý bazén 11. 
ZŠ. Hravý program se soutěžemi se všem dětem 
moc líbil. Prodloužený den v podobě večerní-
ho opékání buřtů a stezky odvahy je již tradicí. 
Proto také všichni odvážní táborníci získali di-
plom, sladkou odměnu i svítící náramek. Spo-
lečné tvoření a malování duhových triček bylo 
i z pohledu vedoucích velice kamarádské a ko-
lektivní. Prostě sešla se opět prima parta dětí, 
která ráda sportovala, soutěžila i tvořila.

Hlavní vedoucí Marie Magdoňová touto cestou 
děkuje celému kolektivu SCOLAREST ZŠ T.G Ma-
saryka, který připravil pro všechny tři turnusy 
výborné obědy. Také kolektivu prodejny Hruška 
za čerstvé pečivo a zdravé svačinky. Z finančního 
příspěvku města Frýdlant n. O. byly zakoupeny 
výtvarné potřeby a vyplacena část honoráře pro 
duhové vedoucí tábora, za které rovněž děkuje-
me. Za možnost využití areálu a potřebných po-
můcek děkujeme i TJ Sokol Frýdlant n. O.

Největší moudrostí těla je prožívat radost, 
a to se myslím podařilo. Za všechny tři turnusy 
patří poděkování především duhovým vedou-
cím, kteří si připravili barevné tvoření, duhové 
hry a soutěže a kamarádský přístup k dětem. 
Jmenovitě to jsou: Markéta Chmelová (moje 
skvělá pravá ruka), Eva Bakotová, Nela Znam-
cová, Alena Ficeková, Kristýna Žáčková, Jakub 
Sušovský a Jaroslav Bílek.

Děkuji všem báječným duhovým dětem 
a budu se těšit zase na příští léto opět s něčím 
novým.

(Marie Magdoňová)



Posledních 10 dní v červenci si děti i řada 
praktikantů z oddílu TOM Divočáci užili na 
tábořišti Pod Borovicí ve Dzbelu na Prostějov-
sku. Druhý rok na tomto místě nám umožnil 
poznat okolí dokonale. Vydali jsme se jinými 
směry a  objevili další krásy České republiky. 
Nádherné lesy, trasy spojující vesnice nás do-
vedly až k  Javoříčským jeskyním, kde jsme 
v podzemí museli jenom žasnout, co dokáže 
příroda. Téma nám nabídlo spoustu aktivit od 
rýžování zlata, honu dobytka, jízdě na koních, 
pistolnických soubojů, nocování v divoké příro-

dě či návštěvu indiánů z kmene Apačů. Mnozí si 
s radostí „zapomývali“ své ešusy ve džberech, 
jiní zas tolik nadšení z této aktivity neměli. Di-
vočák, kterého jsme nazvali Terry, byl nablízku 
svému druhu během našeho táborování. Terry 
byl však velice slušný a dal o sobě vědět jen 
v noci, kdy děti spaly. Po našem odjezdu opustil 
teritorium s námi, dle informací z následujícího 
tábora, inu divočákům zdar, hlavně těm tomíc-
kým z Frýdlantu nad Ostravicí.

(Pavla Skotnicová, vedoucí tábora)

Kromě již tradiční tenisové školičky v areálu 
u ZUŠ v centru města letos pořádal Sportovní 
klub tenis Frýdlant n. O. také dva příměstské 
týdenní tábory na tenisových dvorcích u  kou-
paliště. Počasí tenisu přálo a desítky dětí ve 
věku od tří do patnácti let pod dohledem pro-
fesionálních trenérů zdokonalovaly své teni-
sové a pohybové dovednosti. Jsme rádi, že děti 
v pandemii neztratily zájem o sport! Přidejte se 
k nám a pochopíte, proč je tenis právem nazý-
ván sportem gentlemanů.  

Více informací na www.tenisfno.cz. 

Letní prázdniny jsou fajn, ale vydržet dva 
měsíce bez oblíbeného kurzu je prostě dlou-
ho. A tak již druhým rokem nabídla Hudební 
škola Yamaha třídenní běh kurzů pro nejmenší 
děti. Robátka – děti od 4 do 18 měsíců s rodiči 
a děti od 1,5 do 4 let  s rodiči se sešli v prvním 
srpnovém týdnu třikrát, aby si zpříjemnili léto 
i čekání na září. Centrum Papaya rozezněly pís-
ně z originálních leporel Yamaha, lidové písně, 
ukolébavka J. Brahmse, starší děti byly vtaženy 
do děje symfonické básně Bedřicha Smetany 
Má Vlast. To vše doprovázené orffovými hudeb-
ními nástroji a dalšími pomůckami.

Cestu do těchto dvou kurzů si našlo také mno-
ho nových žáčků, kteří je využili k seznámení 
a měli pak možnost zapsat se hned do podzim-
ního semestru. Děkujeme a těšíme se od sředa 
7.9. v celkem osmi kurzech dle věku dětí.

www.yamahaprodeti.cz (Lenka Šubrtová)

DIVOKÝ ZÁPAD V REŽII DIVOKÝCH DIVOČÁKŮ
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PRÁZDNINOVÝ TÝDEN 
S HUDEBNÍ ŠKOLOU YAMAHA

Vážení přátelé krásné hudby, zveme Vás na 
dva zářijové koncerty pořádané frýdlantským 
Kruhem přátel hudby (KPH) v sezoně 2022. 
A to klavírní koncert konaný ve středu 7. září 
2022 v sálu ZUŠ a koncert dechového tria, který 
se uskuteční v úterý 20. září 2022 v Janáčkově 
síni. Oba koncerty začínají v 18.00 hodin.

Ve středu 7. září 2022 vystoupí ve velkém 
sálu ZUŠ hudební skladatel, pedagog, klavíris-
ta a improvizátor Jiří Pazour. Jeho kompozice 
jsou pravidelně vysílány Českým rozhlasem, 
vydávány na zvukových nosičích a jsou na re-
pertoáru špičkových českých i zahraničních só-
listů a souborů. Sólová koncertní činnost Jiřího 
Pazoura je zaměřena převážně na klavírní im-
provizaci, se kterou vystupoval také v Němec-
ku, v Polsku, na Slovensku, ve Francii, v Anglii, 
v Holandsku, ve Švýcarsku, na Maltě, v Řecku, 
v Západní Austrálii, v USA, v Kanadě, v Jižní Ko-
reji a v Japonsku. Od roku 1995 působí peda-

gogicky na Pražské konzervatoři, v současnosti 
vyučuje předmět Hra z listu a klavírní improvi-
zace na klavírním oddělení. 

V koncertním programu „Géniové světové 
hudby v klavírních proměnách“ uslyšíme kla-
vírní improvizace v různých hudebních stylech 
na témata skladeb L. v. Beethovena, B. Smetany, 
A. Dvořáka, G. Gershwina a dalších autorů, včet-
ně vysvětlujícího průvodního slova. V druhé po-
lovině koncertu pak umělec navazuje kontakt 
s posluchači a plní jejich hudební přání. Vzni-
kají tak původní nové improvizované klavírní 
skladby na zadaná témata.

V úterý 20. září 2022 v Janáčkově síni při-
vítáme dechové trio Aperto mladých umělců 
z Brna ve složení Barbora Šteflová – hoboj, Jan 
Charfreitag – klarinet a Pavel Horák – fagot. 
Tento koncert je pořádán ve spolupráci s Kul-
turním centrem Frýdlant nad Ostravicí a měs-
tem Frýdlant nad Ostravicí jako koncert k stát-

nímu svátku České republiky. 
Dechový komorní soubor u nás snad ještě 

nevystupoval, můžeme se těšit na krásné barvy 
hudby dechových nástrojů. Trio bylo založeno 
na půdě Moravského divadla Olomouc v roce 
2014, v současnosti sídlí v Brně. Pravidelně na-
táčí premiérové nahrávky skladeb soudobých 
autorů pro Český rozhlas, v roce 2019 získalo 
3. cenu na mezinárodní soutěži v Itálii, opako-
vaně koncertuje u nás i v zahraničí.

Vstupné na oba koncerty je 130 Kč, důchod-
ci a děti 90 Kč, s abo-
nentní vstupenkou 
členů KPH zdarma. 
Volný vstup mají díky 
spolupráci s frýdlant-
skou ZUŠ také žáci 
a  učitelé této školy. 

(J. Svoboda)

DVA ZÁŘIJOVÉ KONCERTY KPH: KLAVÍRNÍ IMPROVIZACE A DECHOVÉ TRIO
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V neděli 14. srpna 2022 vystoupil taneční 
folklorní soubor Frýdlantská chasa ve slo-
venské Turzovce na 50. ročníku Beskydských 
slavností. Společně s Muzikou chasy se nám 
podařilo připravit svěží vystoupení související 
s létem, kosením trávy, obdobím žní… 

Taneční složku připravila umělecká vedoucí 
souboru Petra Strachottová společně s Pavlem 
Eliášem, muzika se pravidelně schází v rodině 
Tomášků. „Chceme pokračovat v tradici Štěpá-
na Kotka,“ řekl mi jednou Ivoš Strachotta, pod 
jehož vedením mladí muzikanti hrají již šest let 
a vystupují i samostatně bez tanečního souboru. 

Prázdninové zkoušky se vyplatily, dostalo 
se nám v Turzovce příjemného zázemí. Nác-

tiletí měli možnost se znovu setkat se svými 
slovenskými vrstevníky, které uvítal Frýdlant 
nad Ostravicí dne 17. června 2022 na Dnech 
města, a měli si co říct. První naší větší akcí po 
dlouhé odmlce však bylo velikonoční vystou-
pení Chasy a Muchy na frýdeckém zámku dne 
17. dubna 2022. Na „domácí půdě“ jsme získa-
li pevnější půdu pod nohama, mladé šikovné 
zpěváky a tanečníky a v Turzovce jsme ostudu 
určitě neudělali. Jejich „do videnia“ budiž toho 
důkazem. 

Děkujeme vedení města Frýdlant nad Ostra-
vicí za podporu a neméně naší muzice! 

(Lenka Lichnovská) Naši fanoušci a příznivci jistě vědí, o čem je 
řeč, ale pro nezasvěcené bychom rádi připomě-
li. Náš červnový koncert se nesl i v duchu pre-
miéry cyklu tří skladeb pana Jiřího Pospíšila 
(hudební režisér, pedagog, aranžér a skladatel). 
Ten se osobně účastnil našeho koncertu, aby si 
vyslechl naše provedení jeho přepisu lidových 
písní pro sbor. Náš sbor byl první, který tyto 
skladby uvedl jako celek. Hudební režisér naše-
ho CD seděl v Janáčkově síni vzadu u okna a už 
tím, že byl přítomen, jsme byli notně nervózní. 
Bedlivě naslouchal a po koncertu jsme se do-
čkali patřičné a očekávané kritiky. Sdělil nám, 
že naše provedení jeho skladeb bylo originální 
a odpovídající kvalitám našeho sboru a že nás 
bude muset za to potrestat. Proto pro nás při-
praví další skladbu nebo skladby, abychom je 
mohli opět nacvičit. To je výzva do budoucna, 
abychom neusnuli na vavřínech. Všichni, kteří 
máte rádi výzvy a sborový zpěv, jste zváni do 
našich řád. 

(Vlasta Tomášková)

PĚVECKÉ SDRUŽENÍ ECHO

FRÝDLANTSKÁ CHASA A CIMBÁLOVÁ MUZIKA MUCHA V TURZOVCE

Vznikající přírodní hřbitov v katast-
ru Frýdlant nad Ostravicí – Lubno po del-
ší odmlce znovu nabírá druhý dech. Spo-
lek „Na druhý břeh“, který realizuje vznik 
přírodního hřbitova, podle již reálného projek-
tu postupně realizuje první kroky k jeho vzniku. 

Ptáte se, co je to přírodní hřbitov? 
Představte si místo, kde Váš popel uloží ke 

kořenům stromů bez umělých květin. Do tvor-

by posledního rozloučení se zapojí celá rodina 
pozůstalého a stane se oslavou Vašeho života. 
Vybrali jsme pro Vás místo, nad kterým bdí krá-
lovna Beskyd Lysá hora.

Zajímá Vás více? Přijďte se za námi podívat 
přímo na místo připravovaného přírodního hřbi-
tova, které bude součástí hřbitova v Lubně. Rádi 
se tady s Vámi setkáme osobně dne 17. září 2022 
od 10.00 hod. do 14.00 hod.  Cílem setkání je se-
známit Vás s naší činností a dovolit Vám poznat 
toto úžasné místo a jeho atmosféru. Současně se 
můžete zapojit do úprav hřbitova a zeptat se na 
cokoliv, co Vás zajímá. 

Kontakty a více informací naleznete na na-
šich stránkách www.nadruhybreh.cz.

(Bára Bialonczyk)

PŘÍRODNÍ HŘBITOV „VZPOMÍNKY POD LYSOU“ OŽÍVÁ

Čeká nás nová sezona v mateřském centru 
Nenuda. Jsme neziskové komunitní centrum 
pro děti od narození do předškolního věku. 
Přijďte omrknout naši krásnou podkrovní her-
nu plnou hraček a vybavení pro nejmenší děti. 
Můžeme Vám slíbit, že nudit se u nás určitě ne-
budete! Herna bývá otevřená ve dnech pondělí, 
středa a pátek v době od 9.30 do 12.00 hodin. 
Přijít a odejít můžete kdykoliv podle potřeb 
Vašich prcků. O hernu se starají naše úžasné 
maminky – dobrovolnice, které vždy připraví 
krátký program jako zpívání, cvičení, tvoření aj. 
Pořádáme i vzdělávací akce pro rodiče a kultur-
ní akce pro děti. Nebojte se dorazit klidně s no-
vorozencem. Každé děťátko se účastní podle 
svých schopností a nálady. Můžete si prostě jen 
tak hrát a objevovat. K dispozici je kuchyňka 
s kávou a vybavením pro ohřívání jídla, máme 

jídelní židličky, přebalovák, lehátka… pros-
tě všechno, co by se mohlo hodit. Nenuda je 
ideální místo pro první dobrodružství Vašeho 
malého pokladu, ale i mámy si u nás přijdou na 
své. Přijďte s kámoškou nebo se u nás můžete 
seznámit. Těšíme se na Vás zdarma v týdnu ote-
vřených dveří:

pondělí 12. září 2022 9.30–12.00 hod.
středa 14. září 2022 9.30–12.00 hod. 
pátek 16. září 2022 9.30–12.00 hod.
Běžný provoz u nás začíná 19. září 2022 

a  vstup za rodinu stojí 80 Kč na celé dopole-
dne. Stavte se k nám! Rádi Vám vše ukážeme 
a vysvětlíme. Bavilo by Vás být součástí naše-
ho týmu a pomáhat s provozem herny? Určitě 
nám napište na nenuda@email.cz! Sledujte nás 
na Facebooku na stránce „Nenuda RC“, kde jsou 
vždy aktuální informace o našem provozu. Na-

jdete nás na frýdlantském náměstí v budově 
fary na adrese Náměstí 2, Frýdlant nad Ostravi-
cí. Hledejte žlutého panáčka Nenuďáka.

Nenuďte se doma sami, přijďte si hrát s námi! 

(Iva Novobilská)

NAVŠTIVTE MATEŘSKÉ CENTRUM NENUDA
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Zde bych si dovolil několik poznámek k správ-
nému pěstování a skladování česneku:

1. Pozemek včas připravíme a vyhnojíme 
proleženým kompostem, v žádném případě 
však ne čerstvým hnojem. 

2. Česnek sázíme až tehdy, kdy je teplota 
půdy trvale nižší jak 9 °C. Vzdálenost mezi řád-
ky je cca 30 cm, mezi stroužky 8 až 15 cm.

3. Na jaře (začátkem března, kdy je teplota 
vyšší jak 10 °C) překryjeme záhon netkanou 
textilií, abychom zabránili napadení houbomil-
kou česnekovou.

4. Česnek potřebuje od dubna vyšší dávku 
dusíku (při nedostatku začnou listy žloutnout), 
přihnojujeme ledkem vápenatým, cereritem 
nebo na list kristalonem. 

5. Co nejdříve vylamujeme květy, jejich pone-
chání do sklizně sníží úrodu až o jednu čtvrtinu.

6. Výše uvedené odrůdy sklízíme od 7. do 15. 
července. Při sklizni nenecháváme česnek déle jak 
1 hodinu na přímém slunci. Potom česnek i s natí 
pověsíme po 10 kusech na stinné suché místo.

7. Česnek skladujeme nejlépe při teplotě 0 až 
10 °C na suchém místě. Nikoliv v ledničce nebo 
ve vlhkém sklepě. 

Co dále můžeme na zahrádce dělat v době 
vrcholného léta a začínajícího podzimu? Je 
čas letního řezu. Jádroviny řežeme tak, že vy-
řezáváme tzv. „zloděje“ (bujně rostoucí mladé 
přírůstky, které rostou vertikálně). Letní řez 
jádrovin podporuje nasazení květních pupe-
nů, budoucí sklizeň a omezuje růst „do dřeva“. 
Také nám prosvětlí koruny stromů a sklízené 
ovoce bude nádherně vybarvené. Peckoviny 
řežeme během sklizně (větev třešní může-
me pohodlně obírat na zemi ze židličky) a po 
sklizni. Ořešáky řežeme od poloviny července 
do poloviny září. V tuto dobu nevytéká z ran 
míza. Do pařeniště vysazujeme salát pro pod-
zimní sklizeň. Pokračujeme v ošetřování, zalé-
vání a sklizni košťálové zeleniny, rajčat, paprik 
a tykvovité zeleniny. Pokud si chceme trochu 
zaexperimentovat, zjistíme, že v září dozrávají 
i v našich podmínkách melouny. Posloucháme 
předpověď počasí, abychom zachránili před 
prvními ranními mrazíky citlivé druhy zeleni-
ny. Vyčistíme a vydezinfikujeme sklepy a police 
k uskladnění ovoce. Sklízíme podzimní odrůdy 
jablek a hrušek, koncem září začínáme sklízet 
první část zimních odrůd. Kromě typicky pod-
zimních květin ještě dokvétají mečíky. Krátké 
nebo slabé květní klasy nenecháme kvést a vy-
lamujeme je, aby mohly narůst hlízy pro příští 
kvetení. Na chryzantémách vyštipujeme boční 
pupeny, aby byl vrcholový květ mohutnější. 
Podle potřeby zaléváme a rostliny ošetřujeme 
postřiky. Vysazujeme a přesazujeme trvalky 

OKÉNKO FRÝDLANTSKÝCH ZAHRADKÁŘŮ
Léto nezadržitelně spěje k svému vrcholu a zahrádkáři začínají s přípravou výstavy ovoce, 
zeleniny a květin, která se letos uskuteční ve dnech 17. a 18. září 2022, vždy od 9.00 do 17.00 
hodin v domě zahrádkářů. Na výstavě budou k dostání sazenice růží a dalších okrasných rost-
lin, sazenice macešek, skalniček a v neposlední řadě sadbový česnek: Ruský paličák a Karel IV.

a skalničky. Koncem měsíce začneme sklízet 
hlízy mečíků a  vysazujeme drobné cibulovi-
ny. Hlízy jiřin a begonií sklízíme až po prvních 
mrazech, které jim sežehnou listy. A co hlavně: 
Vychutnáváme nejen všechny sklízené plody, 
ale taky si vychutnáváme krásu začínajícího 
babího léta. Jiřinky – královny podzimu.

Moštování jablek v domě zahrádkářů bude 
zahájeno 21. září 2022 a moštovat se bude do 
odvolání každé pondělí a středu od 16.00 hod.

Těšíme se na setkání s Vámi na naší výstavě 
a přejeme příjemné prožití končících letních dní.

(Petr Kamp)    

Expozice Bonsai
klubu Třinec

ZO SZZ Staškov

Okrasná školka
Ing. Stanislav Kaňák

Sponzoři

17. 9. a 18. 9. 2022
od 9 - 17 hodin 

do domu zahrádkářů

B F

 

Vás srdečně zvou
na tradiční podzimní výstavu

Těšíme se na vaši návštěvu.

Plody

Ing.

ZAHRÁDKÁŘI A MĚSTO
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Expozice Bonsa
klubu Třine

ZO SZZ Staškov

E

ZNašich Zahrad

Nabídneme vám
prodej okrasných keřů, růží, macešek,
sadbového česneku, prostředků
pro ochranu rostlin
a bohaté domácí občerstvení.

Plody

inzerce
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ZÁŘÍ, ŠKOLA A TÉGEEMKA
Prázdniny, možná ještě někomu může znít 

v uších to kouzelné slovo, při jehož vyslovení 
si mnozí z nás představí léto, dovolenou, kou-
pání, procházky v lese, setkávání s kamarády, 
ranní lenošení či bezstarostné nicnedělání. 
Babičkám a dědečkům končí doba hlídání 
vnoučat, táborové stany či budovy osiřely. 
Ano, je to tak, červenec a srpen utekly jako 
voda a my se znovu vracíme do lavic, aby-
chom zahájili školní rok 2022/23. Jaký bude, 

to zatím nevíme. Jedno je ale jisté, bude tako-
vý, jaký si jej uděláme my sami. A pokud nám 
bude osud a covid-19 příznivě nakloněn stej-
ně jako v loňském školním roce, věřme, že jej 
prožijeme tam, kde si to nejvíce přejeme, a to 
společně před tabulí. 

Podobně jako v jiných školách, také naše 
Tégeemka zahajuje výuku po velkém prázd-
ninovém úklidu tříd, mnohdy čerstvě vyma-
lovaných. Rekonstrukcí a modernizací inte-

Prázdniny jsou za námi a myslím si, že nejen 
mně se zdály být jako vždy krátké. Přesto vě-
řím, že si všichni odpočinuli a do nového škol-
ního roku vstupují plní síly a elánu. 

A jak bude nový školní rok vypadat? V mno-
hém navážeme na roky předchozí, opět zre-
alizujeme pro žáky 1. a 6. ročníku adaptační 
pobyty. V zimě se žáci prvního stupně i sed-
máci mohou těšit na lyžařské kurzy. Šesťáci si 
užijí hodně zábavy při terénním přírodopis-
ném a zeměpisném bádání, osmáky čeká opět 
dvoudenní pobyt na KAMu plný fyzikálních 
a chemických pokusů. Nezapomeneme ani na 
deváťáky a jako každý rok i letos jim co nejvíce 
pomůžeme s přípravou na přijímací zkoušky. 
Školní rok si žáci mohou zpříjemnit velmi oblí-
beným nocováním ve škole. Vyučující chystají 
pro žáky obou stupňů řadu exkurzí zaměře-
ných na jednotlivé vzdělávací obory. Nadále 
plánujeme rozvíjet spolupráci s mateřskými 
školami. 

Škola je velmi úspěšná v získávání dotač-
ních prostředků. V srpnu 2022 jsme ukončili 
projekt Šablony III, který naší škole přine-
sl 994.204 Kč. Na tento projekt bude od září 
2022 navazovat projekt Cesta ke kvalitnímu 
vzdělávání v ZŠ Frýdlant, který je součás-
tí Operačního programu Jan Amos Komen-
ský. Škole přinese na rozvoj částku téměř 
4.400.000 Kč. I v tomto školním roce nabíd-
neme žákům řadu zájmových útvarů, jejichž 
financování umožňuje dotační program OKAP 
II – Odborné, kariérové a polytechnické vzdě-
lávání v MSK. Díky částce 926.000 Kč jsme již 
z této dotace mohli pro školu získat robotické 
pomůcky, digitální čidla, výukové sady pro fy-
ziku a řadu dalších pomůcek, které využíváme 
při realizaci kroužků Robotika, Rozvoj logic-
kého a kreativního myšlení, Redakce školního 
časopisu a Zábavná fyzika a chemie. Tuto řadu 
projektů jsme rozšířili o dotaci na primární 
prevenci částkou 89.700 Kč. 

Naše nejmenší žáky, prvňáčky, čeká v tomto 
roce změna – po letech používání alternativ-
ního typu písma Comenia Script se vracíme 
k tradičnímu vázanému písmu. 

Věřím, že začínající školní rok se všem vyda-
ří. Přeji všem žákům a hlavně těm nejmenším, 
prvňáčkům, aby do školy chodili s radostí, na-
šli si spoustu nových kamarádů a těšili se, že 
každý den mohou objevovat něco nového. Ro-
dičům přeji mnoho sil a velkou dávku toleran-
ce ke svým dětem. A pracovníci ve škole? Ti 
všichni se na žáky těší, vytvářejí ve škole pro-
středí, kde se dětem bude líbit, kde je to bude 
bavit a  kde se budou moci rozvíjet. K  tomu 
všemu jim přeji mnoho sil. 

						    
(Anna Matějová, ředitelka ZŠ Komenského)

riéru prochází také jedna z našich tělocvičen 
stejně jako oprava rozvodů tepla. Správní za-
městnanci a řemeslníci udělali o prázdninách 
maximum pro to, aby se děti ve škole cítily 
co nejlépe. Obdobně samozřejmě také jejich 
učitelé s novou paní ředitelkou, kteří týden 
před nástupem žáků samotných vyzdobili 
třídy i  chodby tak, aby prostředí, ve kterém 
prožíváme denně několik hodin, bylo skvě-
lým pozadím pro čas zde strávený. 

Kromě již známé změny na postu ředitel-
ky školy dojde ještě k malým změnám v ko-
lektivu pedagogů hlavně na 1. stupni. Nic to 
ovšem nemění na faktu, že 1. září 2022 při-
vítáme ve třech prvních třídách 70 prvňáčků. 
Povedou je zkušené paní učitelky, které jim 
a jejich rodičům budou pomáhat zvládnout 
nejen první dny ve škole, ale celý rok. Velkou 
životní změnu, kterou mají před sebou, jim 
zcela jistě usnadní také přítomnost nejstar-
ších kluků a holek, kteří tradičně přebírají 
nad našimi nejmenšími patronát.  

Také před budoucími šesťáky se otevírá 
nový styl učení s novými předměty, poznají 
jiné učitele. Tři šesté třídy zůstávají stejné 
z  bývalých pátých tříd, nově vzniklá bude 
6. D, do které přichází 20 dětí z okolních ves-
nických škol.

Otevíráme tedy zatím nepopsanou knihu 
školního roku 2022/23. Věřme, že kapitoly, 
které nám v budoucnu nabídne, se budou 
číst s radostí a optimismem. Přejeme všem, 
kteří mají co do činění s plněním povinné 
školní docházky, ať se jim práce daří, najdou 
ve svém okolí vždy lidi ochotné vzájemně si 
pomáhat a společnými silami tak úspěšně 
projdou deseti měsíci, které jsou před námi.  

    www.zsfrydlant.cz 
(L. Goluchová)

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK NA ZŠ KOMENSKÉHO 



Děti, rodiče ale i samotné pedagožky čeká 
řada novinek a vylepšení, které mají za cíl ze-
jména rozšířit zážitky dětí a prohloubit spo-
lupráci s rodiči.

Lepší interakce s dětmi
Premiéru letos bude mít „Školkovníček“. 

Ten dostane 250 dětí z našich školek. V prů-
běhu docházky bude v této publikaci zazna-
menáno působení dítěte v MŠ a jeho rozvoj. 
Školkovníček si děti po ukončení „školkové“ 
docházky odnesou jako vzpomínku na naši 
mateřskou školu. Od září 2022 je v plánu za-
koupení notebooků do jednotlivých tříd naší 
mateřské školy poskytnutím dotace ze stát-
ního rozpočtu – Nástroje pro oživení a odol-
nost. Tyto notebooky budou využívány pro 
informativní myšlení dětí a jejich digitální 
kompetence, dále pak k postupnému zavede-
ní elektronických třídních knih a pedagogic-
ké diagnostiky.

Nový asistent i vzdělávání pedagogů
Od října 2022 se školky opět zapojí do ope-

račního programu Jana Amose Komenského 
s názvem „Podpora personálních pozic v MŠ 
Frýdlant nad Ostravicí“, kde naše mateřská 
škola získá finanční zdroje na personální po-
silu školního asistenta na Nové Vsi a profes-
ní rozvoj pedagogických pracovníků. Od září 
2022 dochází znovu k navýšení hodin škol-
ního speciálního pedagoga, který podporuje 
děti s podpůrným opatřením v naší mateřské 
škole. Školní speciální pedagog aktivně spo-
lupracuje se speciálně pedagogickým cent-
rem a poskytuje našim dětem individuální 
péči. „Naší mateřské škole se podařilo zor-
ganizovat školení spisovatelky, lektorky a vý-
znamného odborníka v oblasti předškolní 
pedagogické diagnostiky Mgr. Jiřiny Bedná-
řové. Tohoto dvoudenního školení se budou 
účastnit všechny naše paní učitelky,“ uvedla 

Žákům i pedagogům frýdlantského Gym-
názia na nám. T. G. Masaryka přinese letošní 
školní rok kromě „normálního“ vyučování také 
bohatou a různorodou projektovou činnost, 
která bude zahrnovat jak práci na různých ak-
tuálních tématech, návštěvy z partnerských 
škol, tak i  výjezdy do zahraničí na projektová 
setkání, studijní pobyty nebo kurzy. To vše je 
možné hlavně díky tomu, že se nám podařilo 
v loňském roce získat akreditaci pro program 
Erasmus+ na celkem pět let, což znamená, že 
po celou tuto dobu budou plánované aktivity 
podporovány finančním grantem EU, a to vedle 
dalších, již dříve schválených grantů (např. na 
vzdělávání učitelů). 

Hned v září naši žáci oplatí loňskou návště-
vu přátelům z německého Friedlandu a také 
proběhne obousměrná studentská výměna 
s partnerskou školou v Pola de Siero (Španěl-
sko). Čtyři španělští studenti u nás zůstanou na 
třítýdenní studijní pobyt. V říjnu pak proběhne 
na naší škole projektové setkání s ekologickým 
zaměřením, jehož se zúčastní školy ze Sloven-
ska a z Turecka. Čtyři naši pedagogové během 
podzimu absolvují kurzy a stínování na školách 
v Irsku, Finsku, Řecku a Švéd-
sku. 

Doufáme, že i díky 
těmto aktivitám bude 
nový školní rok zají-
mavý a pestrý. 

(Jana 
Krenželoková) 

FRÝDLANTSKÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY SE TĚŠÍ 
NA DĚTI V NOVÉM ŠKOLNÍM ROCE

Nový školní rok frýdlantských mateřských škol se ponese v duchu inovace a interak-
ce. O prázdninách došlo k opravě podlah a koupelny MŠ Janáčkova, k opravě podlahy 
MŠ Nová Ves, také k pravidelnému malování a úklidu všech našich školek.

GYMNÁZIUM ČEKÁ ERASMUS+, 
ALE I STUDENTSKÁ VÝMĚNA
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zvláštní akci ředitelka školy Barbora Výmo-
lová. Jednotné odborné vedení diagnostiky 
bude vést ke zkvalitnění naší mateřské školy.

Více budeme s rodiči
Jako každý rok budeme prohlubovat naši 

spolupráci s rodiči dětí a naším městem. Plá-
nujeme mnoho akcí v podobě dílen pro rodiče 
a děti, společných vycházek, 
informačních schůzek, vy-
stoupení dětí pro veřejnost.

(redakce)
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Jak byste co nejvíc charakterizovala sama 
sebe?
Řekla bych, že jsem poměrně vytrvalá a ma-
linko tvrdohlavá. Mám obvykle nějakou před-
stavu, například čeho chci dosáhnout, v čem 
se posunout, co dokončit, ale obvykle se s ní 
nechlubím ostatním. Jsou to většinou nějaké 
mé menší cíle, které mě po splnění ženou dál. 
Co se týká volejbalu, nenapadají mě myšlenky 
typu: „Dnes se mi vážně nechce.” Myslím, že jej 
už beru jako jakousi součást života. Ovšem ve 
studiu, v tom bych někdy ráda lenošila, ale mož-
ná právě má zarputilost mi to nedovoluje úplně. 
Obvykle to vše zvládnu, někdy sice na poslední 
chvíli, asi kvůli kapce té studijní lenosti, ale pře-
ce jen. Když zrovna nemusím věnovat čas těmto 
dvěma věcem, které v současné době primárně 
naplňují můj život, velice ráda trávím čas se 
svým přítelem, rodinou a kamarády. Ráda vy-
hledávám zážitky jakéhokoliv typu, protože 
vzpomínky, ty mi nikdo nevezme.

Volejbal se teď hraje na různých úrovních 
a různými způsoby. V čem je kouzlo tohoto 
sportu? A je opravdu tak populární?
Volejbal je sport, který vyniká svou týmovos-
tí. Člověk, jako hráč, je velice závislý na svých 
spoluhráčích, sám totiž nezmůže zdaleka tolik 
jako funkční kolektiv, který na hřišti bojuje spo-
lečně a snaží se dosáhnout svého cíle. Důležité 
je tedy zdokonalovat nejen své osobní fyzické, 
technické, taktické a psychické schopnosti, ale 
především společnou souhru těchto jednotli-
vých schopností všech spoluhráčů na hřišti.

Proslavila jste se větou, že jste chtěla hrát 
fotbal. Jak jste se k volejbalu dostala Vy?
To je pravda. Já ten fotbal opravdu chtěla hrát 
radši než volejbal. Nicméně to zřejmě dopadlo 
tak, jak mělo. Ještě na základní škole jsme si 
mohli vybrat, zda budeme navštěvovat čtvr-
tou třídu jako třídu se sportovním zaměřením, 
nebo tu klasickou. Abych řekla pravdu, už si ne-
pamatuji, v čem byl nějaký větší rozdíl, asi jsme 
měli o pár hodin tělocviku navíc, ale zásadní 
v tomto mém příběhu bylo, že kluci se v těchto 
hodinách zaměřovali na základy fotbalu a holky 
na základy volejbalu, byť to byla spíše vybíjená. 
Následně jsem se po absolvování čtvrté třídy 
přestěhovala s rodiči a sestrou do Frýdlantu 

Klára Faltínová

Jako malá holka chtěla hrát fotbal, ale tento sen 
se jí nesplnil. Dostala do ruky volejbalový míč. 
Ve velmi krátké době si coby skromná, přesto 
velmi cílevědomá osobnost, získala sportovní 
kredit a jméno. Dnes se připravuje v národním 
týmu na mistrovství Evropy. Za pár let ji čeká 
diplom z brněnské techniky. Nejenom o zákuli-
sí vrcholového sportu si popovídáme s Klárou 
Faltínovou.

Text: Jan Škraňka 
Foto: archiv Kláry Faltínové

STRACH ZE ZMĚNY JE ZBYTEČNÝ



nad Ostravicí, kde jsem po odpoledních začala 
navštěvovat místní sokolovnu.

Vzpomenete si na důležité momenty, které 
Vám pomohly k sportovní dráze?
Své první opravdové volejbalové kroky jsem udě-
lala ve Frýdlantu, kde jsem pár let strávila pře-
devším pod vedením paní Štorkové a manželů 
Plucnarových. Poté jsem dva roky hrála extraligu 
kadetek a juniorek v klubu TJ Sokol Frýdek-Mís-
tek a následně přestoupila do Ostravy do klubu 
TJ Ostrava, kde jsem po jedné sezoně v kategorii 
juniorek poprvé nahlédla do seniorské extraligy 
žen. Barvy Ostravy jsem hájila po dobu pěti let, 
v průběhu se nám také povedlo získat v extralize 
žen bronzovou medaili, ale přesto jsem se na se-
zonu 2020/2021 přesunula do jednoho z brněn-
ských klubů VK Šelmy Brno. Tento přestup hod-
notím jako jeden z nejdůležitějších kroků v mé 
dosavadní kariéře, protože jsem si potvrdila, že 
změna prostředí a trenéra obvykle přinese spí-
še benefity, jelikož je na hráče soustředěn nový 
pohled, který je schopen zaznamenat jiné nedo-
statky, na které je potřeba se zaměřit. Nemluvě 
o jakémsi tréninkovém stylu každého z trenérů, 
na který se sportovec přece jen může po nějaké 
době adaptovat a nemusí mu už časem přinášet 
tolik jako na začátku, a jeho profesní růst se tak 
může začít zpomalovat. V Šelmách jsem strávi-
la sezonu a půl, ta první se nedohrála kvůli co-
vid-19, ve skutečnosti to byla už druhá nedohra-
ná sezona, nicméně tato se ukončila po základní 
části soutěže, kdy jsme skončily na nemilém 
čtvrtém místě. Říkám nemilém, jelikož bychom 
za normálního průběhu soutěže získali medaili. 
V nadcházející sezoně to v Šelmách už tak vese-
lé nebylo, dostala jsem v průběhu základní části 
nabídku z klubu VK Prostějov. 

Tento krok zpočátku nepřinesl žádnou vý-
konnostní změnu. Co pomohlo hvězdnému 
úspěchu?
Nebudu lhát, bylo to těžké rozhodnutí, přestupy 
v průběhu sezony nejsou ve volejbale moc ob-
vyklé. Později se však zjistilo, že obavy nebyly 
na místě a z tohoto zběsilého přestupu se stal 
přestup zlatý. V prosinci se Prostějov nacházel 
na páté příčce v tabulce, Šelmy na šesté. Bylo to 
prakticky z bláta do louže. Ale postupně to mezi 
námi začínalo patřičně fungovat, po příchodu 
ještě jedné hráčky na post univerzálky jsme za-
čaly mířit výš a výš. Najednou nám byl postup do 
semifinále málo. A bylo to dobře, byly jsme hla-
dové po vítězstvích, po postupu do finále. A dne 
28. dubna 2022 jsme vyhrály i poslední zápas ve 
finále. Ano, staly jsem se mistryněmi. To ovšem 
nebylo vše, následovala první pozvánka do seni-
orské reprezentace, kde jsem měla čest odehrát 
prakticky každý zápas Golden League a na konci 
to zazvonilo, ne tak sladce jako v extralize, jeli-
kož jsem podlehly Francouzkám ve finále. 

Jak hodnotíte práci frýdlantského Sokola?
Práci frýdlantského Sokola hodnotím určitě po-
zitivně, tamější lidé se věnují dětem s radostí, 

dělají to s chutí a vytvářejí parádní komunitu. 
Je důležité, aby byly děti vedeny k pohybu. A sa-
mozřejmě nemusí to být jen volejbal, každý ať 
si vybere to své. 

Rozhodnutí hrát přišlo automaticky, nebo 
jste potřebovala popostrčit? 
Abych řekla pravdu, nikdo mě do hraní nikdy 
nenutil a ani nemusel, vždy jsem chtěla. Vzpo-
mínám si pouze na jedno těžší období, kdy jsem 
procházela dlouhou rekonvalescencí po zraně-
ní kotníku, tehdy nebylo jednoduché se dostat 
zpět do formy, kterou jsem měla předtím, a ne-
dej bože do stavu, kdy se mohu každým dnem 
zlepšovat, to je totiž pro mě to nejdůležitější.

První úspěchy jste asi získala v Ostravě. 
Vzpomenete si na trenéra a jak jste to celé 
vlastně prožívala?
V Ostravě jsem vstoupila do dospělého volejba-
lu, bylo to vše rychlejší, náročnější, člověk cítil 
větší tlak, celkově to pro mě tehdy bylo něco. 
V té době měl Frýdek-Místek v ženách kvalitní, 
velmi zkušené a oproti mně o dost starší hráč-
ky. Nedokázala jsem si představit, že bych mezi 
ně mohla vůbec patřit, ale stejně jsem chtěla 
být na jejich místě. Zvolila jsem si tedy jinou 
cestu, přestoupila jsem po druhém ročníku 
z Gymnázia Frýdlant nad Ostravicí na Sportov-
ní gymnázium Dany a Emila Zátopkových do 
Ostravy. Tato změna mi umožnila více trénovat 
a přizpůsobit sportu školu. A následující sezo-
nu jsem už hrála extraligu žen.

Co Vás teď čeká dále? 
V současné době se připravuji s národním tý-
mem. Nyní máme za sebou pouze jeden z hlav-
ních cílů, a to Golden League, další dva ještě 
čekají. Na přelomu srpna a září budeme bo-
jovat v kvalifikaci na mistrovství Evropy proti 
Islandu, Finsku a Černé Hoře. Na konci září se 
účastníme mistrovství světa, které proběhne 
v Nizozemí a v Polsku, zde se v základní sku-
pině střetneme s Čínou, Brazílií, Argentinou, 
Kolumbií a Japonskem.

Jak to ve skutečnosti je s tou lékárničkou? Je 
to ve volejbale nějaká tradice?
V týmu samozřejmě panuje jistá hierarchie, 
mladší hráčky většinou musí zajišťovat potřeb-
né věci, například právě nosit na zápasy tašku 
nebo kufr s nezbytnými zdravotními pomůc-
kami nebo léky. Ano, myslím, že se snad jedná 
skoro o tradici a opravdu mladším hráčkám 
tato a podobné funkce většinou připadají, na-
štěstí toto období mám už za sebou.

Teď trénujete celé léto v Táboře na kvalifi-
kaci pro mistrovství Evropy. Jak se Vám daří?
V Táboře jsme už pět týdnů. Po předchozí re-
prezentační části, kdy se hrála Golden League, 
jsme dostaly tři týdny volna. První dva týdny 
probíhaly v duchu těžkých posiloven a celkově 
vlastní fyzické přípravy. Další týdny jsme se už 
více soustředily na technickou a taktickou pří-

pravu, spíše na volejbal samotný, tak abychom 
byly připraveny na blížící se kvalifikaci. Trénu-
jeme v týdenních blocích, většinou pak s dvěma 
volnými dny určenými pro regeneraci. 

Liší se teď tréninky od těch předchozích? Jste 
ovlivněna třeba větším tlakem na vítězství?
Samozřejmě, tréninky jsou trošku jinak konci-
povány, dovolím si tvrdit, že i úroveň je vyšší. 
Nyní se více soustředíme na techniku, máme 
více prostoru než v běžné klubové sezoně. 
V běžné extraligové sezoně je na přípravu mezi 
zápasy obvykle jen pár dnů, tam se s formou 
pracuje trošku jinak, zápasům je také přikládá-
na různá důležitost. 

Kam myslíte, že se až můžete dopracovat?
V prvé řadě bych chtěla hrát vždy se stopro-
centním nasazením, koncentrovaně, ať se jedná 
o jakýkoliv zápas, ostatní už přijde samo. Co se 
týká krátkodobějších cílů, chtěla bych, abychom 
se kvalifikovali na mistrovství Evropy, současně 
také postoupili ze skupiny na mistrovství světa 
a poté bojovali co to jen půjde. Postup ze sku-
piny zní možná skromně, ale nemáme ji jedno-
duchou. V Prostějově bych v následující sezoně 
chtěla opět mířit k nejvyšším příčkám a nejlépe 
na jaře příštího roku opět oslavovat titul.

Máte nějaké motto? Nebo jste snad známá 
nějakou větou, která už na Vás přischla?
V poslední době zjišťuji, že strach ze změny je 
ve velkém počtu případů zbytečný. Když už o ní 
uvažujeme, nejsme pravděpodobně tak spoko-
jení, jak bychom si představovali. A když už se 
pro změnu vážně rozhodneme, věřím, že nám 
přinese jen to lepší. 

Víme, že kromě volejbalu studujete. Jaký 
obor jste si vybrala? 
Jsem studentkou stavebního inženýrství. Minulý 
rok jsem dokončila bakalářské studium na Vy-
soké škole báňské – Technické univerzitě v Os-
travě a v současnosti jsem studentkou magist-
erského studia na Vysokém učení technickém 
v Brně oboru Vodní a vodohospodářské stavby.

Pravděpodobně má většina Vašich kamará-
dek úplně jiný životní styl. Nelitujete někdy, 
že jste se vydala touto cestou?
Většina mých kamarádek má podobný nebo 
úplně stejný životní styl jako já. Pohybuji se 
hlavně v této volejbalové komunitě, tak asi prá-
vě proto si nemáme co závidět. Samozřejmě 
například spolužáci mají trošku jinou denní 
náplň, ale nějak jsem se s tím naučila žít a jsem 
spokojená tam, kde jsem. 

Vracíte se se někdy do Frýdlantu? Jak vní-
máte toto město?
Do Frýdlantu se vracím ráda, hlavně tedy na-
vštěvovat rodinu. V současnosti bydlím v Brně 
a ano, chybí mi příroda a hory, a jak... Abych 
řekla pravdu, jezdím si zde odpočinout. Myš-
lence, vrátit se časem zpět, se nebráním.



		
		
		
	

		
	

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V ZÁŘÍ 2022

pátek 2.9. 		  Letní kino
		  VYŠEHRAD: FYLM		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/
		  rodina 100,- Kč.

sobota 3.9. 		 LETNÍ KINO NA ONDŘEJNÍKU
		  Ondřejník

neděle 4.9.		 FRÝDLANTSKÝ DUATLON
08:00 – 16:00	 A DĚTSKÝ DEN
		  Závod kombinující horskou cyklistiku a běh!
		  V rámci celého dne se bude také bojovat ve
		  4-členných štafetách ve výnosu bečky piva
		  na vrchol Lysé hory „Beskydský šerpa“. Rodiny
		  s dětmi si mohou vyzkoušet rodinný nebo
		  juniorský běh nebo se zapojit do Dne dětí,
		  který bude netradičně v září.
		  areál 1. BFK Frýdlant 

neděle 4.9.		 STANLEY´S DIXIE STREET BAND 
19:00		  Večer plný dixielandu, swingu a blues.
		  Farní zahrada
		  Vstupné 100,-, vstupenky v prodeji na místě.

úterý 6.9.		  VI. VELETRH ZÁJMOVÝCH
13:00 – 17:30 	 KROUŽKŮ VE ŠKOLNÍM ROCE 

2022/2023, Kulturní centrum

středa 7.9.		  Večer klavírní improvizace
18:00 		  JIŘÍ PAZOUR
		  Géniové světové hudby v klavírních
		  proměnách. sál ZUŠ 

středa 7.9.  –	 VÝSTAVA OBRAZŮ - EVA 
FALDYNOVÁ A LUDMILA SOJKOVÁ

pátek 21.10	 Kulturní centrum

sobota 10.9.	 UKLIĎME ONDŘEJNÍK
		  V rámci akce Ukliďme Česko. Ondřejník

sobota 10.9.	 BURČÁKOVÉ SLAVNOSTI
13:00		  Řízená degustace vína, prodej burčáku
		  Přednášky spojené s pěstováním a výrobou
		  vína, zábavný program pro děti. Po celý den k
		  poslechu cimbálová muzika. Koncert skupiny
		  HODINY od 20:00. Náměstí

čtvrtek 15.9.	 Setkávání se zajímavými lidmi
18:00		  PROF. RNDR. VLADIMÍR BAAR, CSC.
		  Přednáška a beseda o Tchai-wanu a o situaci na
		  Ukrajině.	 klubovny Kulturního centra

sobota 17.9.	 FRÝDLANTSKÝ DISCOPŘÍBĚH 
20:00 		  – HITY 80. - 90. LET
 		  velký sál Kulturního centra, vstupenky v předprodeji
		  v TIC nebo na čísle 603 570 507.

neděle 18.9. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  O PEJSKOVI A KOČIČCE
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

neděle 18.9. 	 Hudba ze zahrady
18:00			  KRYSTYNA SKALICKÁ
		  A MICHAELA KALAŠOVÁ
		  Krystyna Skalická je písničkářka, harmonikářka,
		  loutkoherečka. Pochází z Třince. V jejich písních je slyšet
		  folklor Beskyd, ale také šansonové nálady velkoměsta.
		  Zpívá česky, polsky, slovensky a v těšínském nářečí.
		  Její písně skvěle dotváří hrou na klarinet 
		  a svým zpěvem Michaela Kalašová.  
		  Farní zahrada, vstupné 100,- Kč.

pondělí 19.9.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 20.9.		  Přednáška Sdružení na obranu spotřebitelů
09:00		  SENIOŘI BRAŇTE SE - NEKALÉ PRAKTIKY
		  A MANIPULAČNÍ TECHNIKY
		  klubovny Kulturního centra

úterý 20.9.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 UŠITÉ SRDÍČKO S LEVANDULÍ
		  Kulturní centrum
		  vstup zdarma

úterý 20.9.	 	 Koncert ke státnímu svátku ČR
18:00 		  DECHOVÉ TRIO APERTO Z BRNA
		  Janáčkova síň

středa 21.9.	 Divadelní představení
19:00 		  MLČETI ZLATO
		  Hrají Jan Čenský, Dana Morávková a další.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 400 Kč, 350 Kč, vstupenky možno rezervovat
		  a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

středa 21.9.	 PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ
úterý 27.9.		 LITINY A SMALTU 
15:00		  Průvodcem komentovaná prohlídka města v rámci
		  Technotrasy. Nutná rezervace předem.
		  TIC Frýdlant nad Ostravicí

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  



FRÝDLANT N. O. 
ZÁŘÍ 2022KINO

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

ZÁŘÍ          2022

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

so 3.9. od 17:00, st 14.9. od 17:00 a so 24.9. od 17:00

MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 130,‐, Cinemart, dabing
Nejžlutější a nejúspěšnější animovaná filmová série se vrací do kin v tom naprosto nejzásad-
nějším momentu. Ve filmu se konečně dozvíme, jak došlo k nerozlučnému spojení Mimoňů
a superpadoucha Grua. Rež. K. Balda, B. Ableson.

so 3.9. od 19:00, st 7.9. od 19:00, út 13.9. od 19:00 a pá 16.9. od 18:00

STŘÍDAVKA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 130,‐, Bontonfilm
Komedie plná rodinných a partnerských zmatků. Její hrdinové si uvědomí, že když se ze tří 
rodin stane jedna velká, budou potřebovat pořádný plán. Plán, jak přežít současné i minulé 
partnery, všechny děti v rodině, jak se v tom všem neztratit a udržet si zdravý rozum. Život si 
ale většinou dělá, co chce.. a co nečekáte. Rež. P. Nikolaev.

ne 4.9. od 17:00 a pá 9.9. od 19:00

BULLET TRAIN
USA, akční, nevhodný do 15 let, délka 127 min, cena 130,‐, Falcon
Brad Pitt jako nájemný zabiják Ladybug, který je odhodlán vykonávat svou práci mírumilovně, 
jelikož se mu spousta předchozích kšeftů vymkla z rukou. Osud má nicméně jiné plány, protože 
Ladybug se při své nejnovější misi v nejrychlejším vlaku světa dostane do křížku se smrtícími 
protivníky. Jejich cíle jsou vzájemně propojené, a zároveň protichůdné. Rež. C. Trevorrow.

út 6.9. od 17:00

HÁDKOVI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 120,‐, Bontonfilm
Ať dělají Hádkovi, co mohou, nikdy se na ničem neshodnou a každý z nich si nakonec myslí to 
svoje. Ve vzduchu teď navíc visí rozepře o dědictví po dědovi a o jeho posledním přání vyjet 
se všemi k moři. Rež. V. Moravec.

út 6.9. od 19:00, pá 16.9. od 20:00 a út 27.9. od 19:00

MINAMATA
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 130,‐, Cinemart, titulky
Johnny Depp v roli charismatického fotografa, který obětoval všechno, aby svými reportáž-
ními snímky ukázal pravdu, které se ostatní tak báli. Rež. A. Levitas.

st 7.9. od 17:00

DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 106 min, cena 130,‐ , Vertical Ent.
Superpes Krypto a Superman jsou nerozluční nejlepší přátelé, mají stejné superschopnosti a 
bok po boku bojují proti zločinu v Metropolis. Když je Superman a zbytek Ligy spravedlnosti 
unesen, musí Krypto přesvědčit roztrhanou smečku z útulku, aby ovládli své vlastní nově 
nabyté schopnosti a pomohli mu superhrdiny zachránit. Rež. J. Stern.

pá 9.9. od 18:00 a út 20.9. od 17:00

AFTER: POUTO
USA, drama/romantický, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 130,‐, Bontofilm, titulky
Čtvrtá kapitola After zavede Hardina a Tessu na životní křižovatku, ze které se vydávají 
každý jinou cestou. Byli si souzeni, ale Hardinovy běsy jsou příliš divoké a Tessa prahne po 
svém osobním štěstí. Bude mít jejich žhavá, nespoutaná a nekonečná láska z minulosti také 
někdy budoucnost? Rež. C. Landon.

so 10.9. od 17:00 a st 21.9. od 17:00

CESTA DO TVOJZEMÍ
ČR/SK/Belgie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 86 min, cena 140,‐, Forum Film Czech
Daleko za hranicemi dětských hřišť existuje svět fantazie – Tvojzemí, kde opice a krkavci 
mluví lidskou řečí. Desetiletý Riki uteče do Tvojzemí ze svého domova, protože zachytí signál 
vysílaný tajemným zářivým kamínkem. Tento kamenný zdroj velké síly se ukryje v Rikiho 
srdci. A Rikiho dobrodružná výprava za záchranou světa fantazie, může začít. Rež. P. Budinský.

so 10.9. od 19:00, st 14.9. od 19:00, ne 18.9. od 17:00 a pá 23.9. od 20:00

JAN ŽIŽKA
ČR, historický/životopisný, nevhodný do 15 let, délka 125 min, cena 140,‐, Bioscop
Film Jan Žižka vypráví o zrodu nejslavnějšího
vojevůdce českých zemí. Rež. P. Jákl.

ne 11.9. od 16:30

ELVIS
USA, hudební/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 159 min, cena 130,‐, Vertical Ent.
Film je o životě a hudbě Elvise Presleyho z pohledu jeho komplikovaného vztahu s tajemným
manažerem Tomem Parkerem. Ústřední postavou této cesty je jedna z nejvýznamnějších a 
nejvlivnějších osob v Elvisově životě, Priscilla Presleyová. Rež. B. Luhrmann.

so 17.9. od 17:00 a st 28.9. od 17:00

PRINCEZNA REBELKA
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,‐, Bontonfilm, dabing
Animované dobrodružství z jednoho království, kde se malá uličnice a rebelka začne vydávat za
princeznu. Přepych na hradě si ale dlouho neužívá, protože vyráží na dobrodružnou cestu za 
záchranou korunního prince. Rež. J. Fournet.

so 17.9. od 19:00, st 21.9. od 19:00 a út 27.9. od 17:00

VSTUPENKA DO RÁJE
USA, komedie/romantický, nevhodný do 12 let, délka 104 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Že se vzali, považují oba za svou největší životní chybu. Teď však musí společnými silami 
udělat vše proto, aby stejnou chybu neudělala jejich dcera. George Clooney a Julia Roberts 
v romantické komedii. Rež. O. Parker.

út 20.9. od 19:00

SLOVO
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 104 min, cena 120,‐ , Bontonfilm
Příběh manželů Václava a Věry, kteří si vzájemně dali slovo, že budou stát při sobě v 
dobrém i zlém a nepřekročí určité morální a společenské hranice. Okolí a složitá doba v 
Československu v letech 1968 ‐69 je ale vystavuje zkouškám. Rež. B. Parkanová.

pá 23.9. od 18:00

JÁ JSEM ZLATAN
Švédsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 120,‐, Vertigo Int., titulky
Film ukazuje důležité životní milníky v kariéře světoznámého fotbalisty od jeho začátků 
ve Švédsku přes Ajax až po italské úspěchy. Rež. J. Sjögren.

so 24.9. od 19:00 a st 28.9. od 19:00

INDIÁN
ČR/SK/Polsko, komedie, přístupný bez omezení, délka 94 min, cena 140,‐, Bioscop
Komedie Indián vypráví o hektickém životě zaneprázdněného finančníka Ondřeje Jonáše (Karel 
Roden) a jeho rodiny, do kterého vstoupí duch umírajícího indiánského náčelníka. Rež. B. Kormákur.

ne 25.9. od 17:00 a pá 30.9. od 20:00

TO NIC, DRAHÁ
USA, thriller, nevhodný do 15 let, délka 123 min, cena 130,‐ , Vertical Ent., titulky
Thriller pojednává o Alici, ženě v domácnosti z 50. let, žijící se svým manželem v naoko 
dokonalém vztahu. Záhy se však Alice začne obávat, že jeho okouzlující
společnost možná skrývá znepokojivá tajemství. Rež. O. Wilde.

pá 30.9. od 18:00

BANGER.
ČR, drama, nevhodný do 15 let, délka 111 min, cena 120,‐ , Bontonfilm
Adam Mišík v rapovém příběhu jedné divoké noci. Film je kompletně natočen na iPhone. Rež. A. Sedlák.

BIO SENIOR: čt 8.9. od 10:00

POSLEDNÍ ZÁVOD
ČR, životopisný, délka 102 min, cena 50,‐

FILMOVÝ KLUB: ne 4.9. od 19:30

KDYBY RADŠI HOŘELO
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Bontonfilm
Filmová komedie o dobrovolných hasičích s Miroslavem Krobotem, Michalem Isteníkem nebo 
Annou Polívkovou. Sbor hasičů jedné vesnice v ní čelí úplně jiné výzvě, než přináší obvyklý 
oheň. Klidný a spokojený život ve vsi totiž zničí podezření na akci teroristů. Rež. A. K. Rybanský.

ne 11.9. od 19:30

PODEZŘELÁ
Jižní Korea, thriller, nevhodný do 15 let, délka 138 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Aerofilms, titulky
Detektiv Hae‐joon je povolán k tajemnému případu úmrtí muže, nečeká však, že se mu do 
cesty připlete krásná vdova, která je hlavní podezřelou. Mistr intrik Park Chan‐wook se 
vrací s mysteriózní detektivní romancí, která se stala po Parazitovi a Hře na Oliheň dalším 
korejským fenoménem.

ne 18.9. od 19:30

ŘEKA
Austrálie, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 75 min, cena 100,‐ (FK 80,‐), AČFK, titulky
Film bere diváky na cestu prostorem a časem, pokrývá šest světadílů a prostřednictvím 
nejmodernějších filmařských prostředků včetně satelitních záběrů představuje řeky z 
perspektiv, jaké jsme ještě neviděli. Výsledkem spojení obrazu, hudby a poetického 
komentáře je snový a působivý snímek, který oslavuje divokost řek, ale zároveň upozor-
ňuje na jejich zranitelnost. Rež. J. Peedom.

ne 25.9. od 19:30

VŠECHNO NEJLEPŠÍ, CHIARO!
Itálie, drama, nevhodný do 15 let, délka 121 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Aerofilms, titulky
Patnáctiletá Chiara má mnoho přátel, dvě sestry a pozorné milující rodiče. Do jejího spo-
kojeného života nezvratně zasáhne násilný incident a následné zmizení otce. Na povrch 
tak vyplavou skutečnosti, které otec před Chiarou tajil a před kterými zbytek rodiny zaví-
ral oči. Rež. J. Carpignano.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM: út 13.9. od 17:00

PLANETA PRAHA
ČR, rodinný/dokumentární, délka 83 min, cena 90,‐ (děti a FK 70,‐), Aerofilms
Kolik „obyvatel“ má Praha? Tvůrci oceňovaného filmu Planeta Česko se tentokrát vydali 
na výpravu do betonové džungle hlavního města. Vedle nás lidí tu žijí nečekaní zvířecí 
sousedé, jejichž každodenní dobrodružství filmaři zaznamenali díky nejmodernějším 
technologiím z výjimečné blízkosti. Rež. J. Hošek.

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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Nabídka volnočasových aktivit ORP Frýdlant nad Ostravicí.

Dozvíte se, jaký zájmový kroužek mohou děti navštěvovat, co se v kroužku 
naučí a spoustu dalších informací.

Veškeré dotazy rádi zodpovíme na tel. čísle: 558 606 304, 308 
nebo na mailové adrese info@kcfno.cz. 

VI. VELETRH
ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ

VE ŠKOLNÍM ROCE 2022/2023

6. září 2022 od 13:00 do 17:30 hodin
v Kulturním centru Frýdlant nad Ostravicí



VIRTUÁLNÍ
UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU

Téma kurzu: 
Barokní architektura 
v Čechách

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí je od roku 2018 konzultačním střediskem 
garanta studijního a organizačního programu České zemědělské univerzity v Praze 
pro účely Virtuální Univerzity třetího věku (VU3V).

Devátý semestr oficiálně začíná 3. 10. 2022 v 9.00 hodin v kinosále 
Kulturního centra a pokračuje každé druhé pondělí od 10.00 h. 

Kdo může studovat?
• osoby se statutem důchodce
• invalidní důchodci bez rozdílu věku 
 
Přihlášky a bližší informace ke kurzu:
Alena Vavříková
email: alena.vavrikova@kcfno.cz, tel.: 606 771 182
web: www.kcfno.cz, www.e-senior.cz
 

Rádi zpíváte?
Rádi děláte radost jiným?

Rádi jste v dobré partě lidí?

Pokud ano, přidejte se k nám!!!

V rámci rozšiřování členské základny rádi přivítáme

v Pěveckém sdružení ECHO

ženské i mužské hlasy, tenory obzvlášť.

Můžete se těšit na:

náročnou, pečlivou a pravidelnou přípravu na zkouškách
radost z vystoupení na koncertech a festivalech v ČR i v zahraničí

vaječinu, vánoční večírek a jiné akce naší party

stavte se na naši zkoušku
kteroukoliv středu od 18:20 do 20:50

do zkušebny sboru v ZUŠ L. Janáčka, Frýdlant n. O.

potřebné informace získáte u
Jany Vaculové, t: 734 310 402, vaculova.janka@seznam.cz
Josefa Melnara, t: 776 270 063; josef.melnar@gmail.com

mrkněte na https://www.facebook.com/echofrydlant.

4. září 2022
frydlantskyduatlon.cz

Řízená degustace vín, prodej burčáku
Přednášky spojené s pěstováním a výrobou vína
Cimbálová muzika
Občerstvení
Zábavný program pro děti
Koncert skupiny Hodiny od 20:00 hod.

VSTUP ZDARMA

10.9.2022
od 13 hodin
na náměstí

www.kcfno.cz



MIMOŘÁDNÝ ÚSPĚCH NAŠICH JUDISTŮ 
NA OLYMPIÁDĚ DĚTÍ A MLÁDEŽE  

Ve dnech 26.–30. června 2022 hostilo měs-
to Olomouc již X. letní olympijské hry dětí 
a mládeže, kterých se zúčastnilo přes 3500 
sportovců z celé ČR, kteří změřili své síly ve 
20 různých sportovních disciplínách.  

Každý ze 14 krajů vyslal na olympiádu 
své nejlepší sportovce, kteří si svoji účast na 
hrách museli vybojovat v krajských kvalifika-
cích. Zástupcům okresu Frýdek-Místek se na 
hrách podařilo získat 4 individuální medaile, 
přičemž 3 z nich skončily na krku našich bor-
ců z JUDO Beskydy. Judo se tak pro Moravsko-
slezský kraj stalo na hrách nejúspěšnějším 
sportem, což bylo oceněno právem přivést na 
závěrečný ceremoniál celou krajskou výpra-
vu jako vlajkonoši.  

V takto nabité konkurenci dosáhl mimo-
řádného sportovního úspěchu i Petr Pěnkava, 
student 1. ročníku Gymnázia ve Frýdlantu 
nad Ostravicí a odchovanec základny klubu 
JUDO Beskydy v Nové Vsi. Ten se nejdříve 
podílel na zisku stříbrné medaile pro Morav-

skoslezský kraj v judu družstev, kdy po 4 vy-
hraných duelech podlehl krajský výběr až ve 
finále nejtěsnějších rozdílem 5–4 družstvu 
hlavního města Prahy.  

V individuální kategorii do 60 kg pak Petr 
Pěnkava vyhrál všechny své zápasy a až ve 
finále prohrál pouze na pomocné body. Za 
krásné 2. místo byl po právu oceněn stříbr-
nou medailí.  

Možnost stát před zaplněným hledištěm 
na stupních vítězů a vychutnávat si pod pla-
meny olympijského ohně pocit úspěchu je 
jistě zážitkem na celý život a je zaslouženou 
odměnou za zodpovědný přístup k tréninku. 
Věříme, že naši borci svými výsledky v celo-
republikových soutěžích, nejenže vzorně re-
prezentují svůj klub JUDO Beskydy, ale i své 
město, a jsou tak vzory pro své mladší násle-
dovníky.  

Gratulujeme a přejeme mnoho dalších 
úspěchů! 

(Luděk Kubíček)

Ještě den před konáním 5. ročníku sportov-
ně rekreačního závodu Kolo-běh Frýdlantskem 
bylo tropické horko. V den akce 6. srpna 2022 
se jako naschvál přihnala zima a celodenní déšť. 
A co je vlastně tou dobrou zprávou? Přes nepří-
znivé počasí se nakonec závodu zúčastnilo sko-
ro na tři desítky skalních příznivců. Celou trať 
dlouho 27 km objelo, našlo všech pět pokladů 
(kešek) a vyluštilo tajenku v nich ukrytou pět 
závodníků.  Z nich pak byl vylosován vítěz kate-
gorie Nejchytřejší kačer (v hantýrce geokešin-
ku kačer znamená člověk, který hledá kešku). 
Pro zajímavost, jak zněla tajenka? Ve dvou se 
jde i do pekla veseleji (japonské přísloví).

Ani ostatní nezaháleli a vydali se za deště ale-
spoň na kousek tratě. V hlavní kategorii s ná-
zvem Nejšťastnější Kolo-běh man nebo Manka 
Frýdlantska totiž nezáleží na ujeté vzdálenosti 
a čase. Vítěz závodu je vylosován, stejně jako 
pořadí na dalších místech pro udílení cen. Le-
tos se stal nejšťastnějším Kolo-běh manem muž 
z Nové Vsi ve Frýdlantu.

Soutěže Nejsilnější zbojník (zvedání činky na 
posilovací lavičce) se letos paradoxně zúčast-
nily jen ženy. Vítězce stačilo zvednout v menší 
konkurenci 5krát za sebou váhu 23 kg.

Novou soutěžní kategorií byly zábavné hry 
o titul Nejvšestrannější hráč. Soutěžilo se jak 
v  hrách vyžadujících zručnost (střílení z luku, 
vrhání sekerek, házení šipek, hod míčků a od-
palování puků), tak v hrách vyžadujících důvtip 
(hlavolamy přesouvačka, drátové hlavolamy 
a ježek v kleci).

Další novou soutěžní kategorií byl boj o titul 
Nejrychlejší vozataj. Závodilo se na čtyřkole, 
též zvaném rikšů (pojme dvě malé děti a tři do-
spělé, z nichž dva musí šlapat do pedálů). Zá-
vod rikš se konal na písčitém okruhu pro koně 
v jízdárně YDYKSEB. Vlivem vytrvalého deště 
byl písek nasáklý vodou, takže se závodníci 
skutečně nadřeli jako koně. Vítězný tým dosá-
hl času hodně pod jednu minutu. Rikšové mají 
těžký život, povzdechla si většina závodníků po 
skončení namáhavé jízdy. Pro poznání ani ne-
museli navštívit dalekou Indii, stačilo jen přijet 
do nedalekých Beskyd na Kolo-běh.

K úspěchu letošního ročníku závodu přispěli 
obce: Frýdlant n. O., Ostravice, Pstruží, Čeladná, 
Malenovice, management areálu YDYKSEB, fir-
my CyKloKulhánek a REMOS Moravia.

(Stanislav Plucnara)

DOBRÁ ZPRÁVA 
Z KOLO-BĚHU

22 SPORT



23

Po roční covidové pauze zavítá extrémní pře-
kážkový závod GEROY opět do Frýdlantu nad 
Ostravicí. Závodníci i diváci se mohou těšit na 
náročnou trať s přírodními a umělými překáž-
kami. Zázemí, start a cíl závodu bude tradičně 
na koupališti ve Frýdlantu nad Ostravicí a trať 
povede kolem řeky Ostravice s jejím několike-
rým broděním.

Součástí akce je i dětský závod GEROY KIDS. 
Děti si mohou změřit své síly s ostatními a vy-
zkoušet svou zručnost a obratnost na překážkách.

Přijďte si zazávodit nebo povzbudit závodní-
ky, akce se koná 10. září 2022. A pamatujte, LI-
MIT JE JEN SLOVO! www.geroy.cz, (A.Salachov)

V sobotu 30. července 2022 proběhl na an-
tukovém hřišti v Nové Dědině již 24. ročník 
nohejbalového turnaje Memoriál Jiřího Faferky 
pořádaný sportovním klubem SK Nová Dědina 
z.s. Nohejbal je tradičním dlouholetým spor-
tem Nové Dědiny. Organizátoři pořádají nejen 
tento memoriál, ale také další turnaje. Atmo-
sféra memoriálu byla velmi sportovní a nesla se 
v duchu – „Žijeme nohejbalem!“ Hráče i diváky 
neodradilo ani počasí, které bylo velmi deštivé. 
Soutěžilo deset dvojic a fandilo několik desítek 
diváků. Výherním týmem letošního Memoriálu 
Jiřího Faferky se stala dvojice Jaroslav Rozkydal 
a Jan Satinský, kteří získali putovní pohár a dal-
ší věcné ceny od restaurace Imrvére, Skalka, Na 
Nábřeží a kavárny Amici. Dvojice na druhém 
a  třetím místě obdržely poháry a také věcné 
ceny. Velké poděkování patří našemu hlavnímu 
partnerovi městu Frýdlant nad Ostravicí

(Eva Kujevská)

Letní prázdniny jsou v plném proudu a měsíc 
červenec utekl jako voda. Následující měsíc sr-
pen je pro většinu aktivních sportovců ve zna-
mení začínající nové sezony. I my volejbalisté 
a volejbalistky z našeho města Frýdlantu nad 
Ostravicí jsme zahájili novou sezonu jak jinak 
než letním soustředěním. 

Pro děvčata již tradičně se zázemím na Mo-
rávce a pro kluky nově na stejném místě jako u 
děvčat, tj. s ubytováním v „Partyzán Morávka“.  

Pro nás všechny toto soustředění bylo naše 
„poprvé“, na této akci jsme propojili oba kluby 
děvčat a chlapců – VK Beskydy s Red Volley. 
Nápad uskutečnit společné soustředění, i když 
tréninkově každý zvlášť, byl výborný. Trenéři 
obou klubů vůbec naše hráče a hráčky nešet-
řili, protože moc dobře ví, že příprava je velmi 

důležitá. Soustředění nebylo jen o potu, bola-
vých svalech a dřině, ale také o zábavě. Po ce-
lou dobu všichni plnili úkoly ve smíšených, tzv. 
týmovkách. Největší perlou bylo od každého 
týmu předvedení scénky z pohádky nebo fil-
mu. Velice chválíme výkony všech „herců“, byli 
jsme mile překvapeni, jak zodpovědně k tomu-
to úkolu přistoupili. Tímto se potvrzuje, jak je 
spolupráce v týmovém sportu důležitá. 

Ani letos nechyběly ranní výběhy po okolí, 
opékání a posezení u ohně, závěrečný turnaj. 
Nově si chlapci i děvčata mohli vyzkoušet tré-
nink pod vedením kondičního trenéra z extra-
ligy mužů a za odměnu relax ve vířivce pod 
širým nebem zasypaným hvězdami. Tímto týd-
nem se děvčata a chlapci znovu rozpohybovali 
a můžeme již pokračovat dovednostmi na hřišti 
pod vysokou sítí. 

Velice si vážíme obětavé práce všech trené-
rů nejen na hřišti s hráči, ale také v kuchyni, ze 
které jsme vždy cítili vůni domácích dobrot. 
Všem moc děkujeme! 

Dále bychom chtěli poděkovat našemu měs-
tu Frýdlant nad Ostravicí za podporu a těšíme 
se na další akce, ať už bude organizace probíhat 
u každého klubu zvlášť nebo společně.

(Jana Baborová) 

VOLEJBALOVÁ SEZONA 2022/2023 JE ODSTARTOVÁNA!

NOHEJBALOVÝ TURNAJ
MEMORIÁLU JIŘÍHO
FAFERKY NA NOVÉ DĚDINĚ

DALŠÍ ROČNÍK PŘEKÁŽKOVÉHO 
ZÁVODU GEROY VE FRÝDLANTU 
NAD OSTRAVICÍ

FRÝDLANTSKÝ DUATLON A DĚTSKÝ DEN

Frýdlantský duatlon – závod pro širokou 
veřejnost, který kombinuje horské kolo, běh 
a nádhernou krajinu Beskyd. Závodu se může-
te zúčastnit jako jednotlivec nebo s parťákem 
ve štafetě. Letošní ročník se uskuteční opět 
v areálu fotbalového hřiště v termínu neděle 
4.9.2022. 

Frýdlantský duatlon není však jen o běhu 
a cyklistice. Máte rádi výzvy? Přihlas se s par-
tou kamarádů na závod Beskydský šerpa 
– štafetový závod ve výnosu piva na vrchol 
Lysé hory. Rodiny s dětmi si pak mohou přímo 
v areálu závodu užít dětský den pořádaný Kul-
turním centrem Frýdlant nad Ostravicí nebo 
se zúčastnit rodinného či juniorského běhu! 
Den plný sportu a zábavy se nezadržitelně blí-
ží a jste všichni zváni.

(Kateřina Kaiserová)
4. září 2022



KŘÍŽOVKA NA KONEC
Typickým znakem zářijového a částečně i říjnového počasí je … tajenka 1... V lidové meteorologii se nazývá též … tajenka 2, 3 a 4.

Řešení z minula: …původně šestého měsíce upravil císař Augustus. V této podobě pak získal osmé pořadí v kalendáři a název podle panovníka.

inzerce


